Bohoslužby -   Ježíšův národ 16.1.2022	Břeclav
zvony  - nový pořad bohoslužeb
Pozdrav: Milost vám a pokoj od Boha Otce i Pána Ježíše Krista
Introit:  Jak je tvůj příbytek milý, Hospodine zástupů! Má duše zmírá steskem po Hospodinových nádvořích, mé srdce i mé tělo plesají vstříc živému Bohu. (Ž 84,2n) Amen
Píseň Každý den 
Ohlášky
Píseň   648- Kristus je má síla
Modlitba 
Čtení: Jan 14,1-10 a Mt 3,16 -17

Píseň   404
2.čtení: žalm 2

Píseň	  258       
Přímluvná modlitba

Poslání 
Požehnání Pokoj Boží, převyšující každé pomyšlení, bude střežit vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši. Amen. (Fp 4,7)
Píseň  248     
Vstupní modlitba
 Milosrdný Bože, věčný Otče, stojíme v tomto shromáždění před tebou – lidé nestejné minulosti, rozdílných kvalit, jeden od druhého velmi odlišní. Ale přes svou odlišnost všichni stejní svou vzdáleností od tebe: všichni stejně hříšní a stejně pospíchající vstříc smrti. V tom není mezi námi rozdílu. Stejná je však i naše závislost na tvém smilování a mocném promluvení v Kristu Ježíši; společná je nám všem potřeba setkat se s ním, jenž nemoci naše nesl a naše bolesti na sebe vzal, jenž byl na Golgotě obětován za nás. Bože Otče,  tobě děkujeme, žes z lásky k tomuto světu dal svého Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. Děkujeme, že tato záchrana je bez rozdílu a výhrad zaslíbena každému z nás. Pokorně tě prosíme, posvěť nás Duchem, abychom se v dnešní den s důvěrou svěřili slovu našeho Pána a zakusili i jeho moc. Ať v něm trvale zakotvíme a ve společenství omilostněných hříšníků s celou tvou církví ti děkujeme a na věky tě velebíme. Amen.









Milé sestry, milí bratři dnešní kázání je o Pánu Ježíši Kristu, kým nám je, kým je našemu národu, našim blízkým, kým nám byl v historii. Většinou, pokud se s lidmi bavíte o Bohu, nemají s tím problém. Něco nad námi je, s tím lidé většinou souhlasí, to nějak všichni tušíme a když chceš říkej si tomu třeba Bůh. Problém a zlom v debatě nastává, když se začne mluvit o Ježíši Kristu. To už každý nebere. To je totiž konkrétní podoba Boha na této zemi, kterou ne všichni jsou schopni a ochotni přijmout. A když ještě církev nebo kdokoli z nás začne tvrdit, že Ježíš je jediná cesta k Bohu, že jinudy to nefunguje, protože tak psáno, tak je oheň na střeše. Jak si můžete myslet vy arogantní křesťané, že jenom vy jediní máte pravdu? A ani skutečně věřící a věrný křesťan v dnešní tolerantní době už si netroufá tak jasná slova říct. Protože by se dopustil diskriminace jiných věr a názorů a to se dnes už nesmí. Na Ježíši Kristu se to všechno láme. Pro někoho je Ježíš kamenem úrazu, pro jiného skálou spasení, útočištěm, jedinou jistotou na zemi i na nebi. Ale nezapomeňme, že kámen, který stavitelé zavrhli, stal se kamenem úhelným, tedy základním, opěrným. Víme, že kvůli víře v Ježíše Krista se vedly války mezi národy. Kvůli víře v Ježíše, se pronásledovali křesťané navzájem. Například ti, kteří věřili, že Kristus je hlavou církve, museli prchat a skrývat se před těmi, kteří věřili, že hlavou církve je papež. Je jen zázrak, že tyto dva tábory žijí u nás už 200 let v pokoji vedle sebe. 
Ježíš je Boží mesiáš, mesiáš znamená hebr. „pomazaný“. Máme v našem žalmu zmíněné toto slovo a proto se má obecně zato, že tento žalm je mesiášský = mluví právě o Pánu Ježíši:  1Proč se pronárody bouří, proč národy kují marné plány? 2Srocují se králové země, vládcové se spolu umlouvají proti Hospodinu a pomazanému jeho: Pomazaný
 se ale ve starém zákoně říkalo i králům. Nemůže tedy v textu jít o nějakého Bohu věrného krále, kterého si Bůh vyvolil? Další verše nám to trochu vysvětlí. 3„Zpřetrháme jejich pouta, jejich provazy pryč odhodíme.“ Cílem jakéhokoli útoku na vás je zpřetrhat vaše pouto s Bohem, vaši důvěru v něho, vaše víru v jeho svrchovanou moc. Nacistům za války se téměř podařilo, že Židé svého Boha v koncentrácích zavrhli. Cílem islámských teroristických útoků je to,  abyste ze strachu před smrtí opustili svého Boha a přijali Alláha. Lidé, když vás chtějí znejistit, oslabit, zpochybní vaši víru. Síly zla, když na vás útočí, tak chtějí přetrhat vaše pouto s Bohem, abyste začali pochybovat. 
A když se to nedaří, začne se útočit na pouto mezi Bohem Otcem a Jeho Synem. Cílem je abyste přestali věřit, že Ježíš je Boží syn. Že je to jen nějaký rebel, kterému lidé sedli na lep a vzniklo další náboženství. Víra v Ježíšovo synovství Boží je tedy základ všeho! 
Pokud totiž Ježíš není Boží Syn, pak nezemřel na kříži za naše hříchy - to znamená, že není odpuštění a že jsme všichni v háji, protože nikdo nemůže obstát na Božím soudu. Jestliže Ježíš není Boží Syn, pak není vzkříšení, žádná naděje pro dny budoucí, nevstaneme, neuvidíme svoje drahé zesnulé, shnijeme v temnotě a prázdnotě. O to všechno usiluje ten, kdo vám chce škodit. Ale má smůlu: 4Ten, jenž trůní v nebesích, se směje, Panovníkovi jsou k smíchu. Proč se směje? Protože něco takového je nemožné. Jeho láska k nám je větší než všechny hrozby světa. Pouto, které ho k nám váže – oběť jeho Syna mu nikdo nemůže vytrhnout z ruky. Právě pro oběť Pána Ježíše nás nikdy neopustí, nikdy nezavrhne. Láska k nám ho stála mnoho, nenechá to přijít vniveč. Nevzdá se toho, co pro nás jeho Syn udělal.  
V našem textu v žalmu 2. jsou popsány Boží emoce, že se Bůh směje a také, že je rozlícen. Plány přetrhnout pouto mezi Bohem a jeho lidem jsou Bohu k smíchu. 
Ale na druhou stranu  - pro neúctu k jeho pomazanému přichází Boží hněv: 5Jednou k nim promluví v hněvu, ve svém rozlícení je naplní děsem….. Jak to má náš národ s Ježíšem? Jsme ještě křesťanskou zemí? Jsou ty křesťanské hodnoty, které si bral kde kdo do pusy skutečně Kristovské?  Není třeba se obávat Božího hněvu pro neúctu k Ježíši?            A jestli je náš národ takto chladný vůči Božímu Synu nemá na tom podíl i církev? Rozhlédněte se po prázdných lavicích. Nesedával tam někdo, komu jsme ublížili? Kdo má s námi špatnou zkušenost jak se společenstvím, tak s jednotlivci? Na místě je naše pokání a prosby za odpuštění. 
……………..
To, že je v žalmu řeč o Ježíši, je patrné i z následujících veršů: 6„Já jsem ustanovil svého krále na Sijónu, na své svaté hoře!“7Přednesu Hospodinovo rozhodnutí. On mi řekl: „Ty jsi můj syn, já jsem tě dnes zplodil. Tato slova jsme také slyšeli z Matoušova ev. v 1. čtení. Ježíš je tím králem na Sijónu. To znamená, že on má být centrem uctívání, hlavním adresátem chval a díků. 
I další verše z tohoto žalmu potkáváme v Novém zákoně. 8Požádej, a národy ti předám do dědictví, v trvalé vlastnictví i dálavy země. V listu Fil. 2. kap je psáno: Proto ho Bůh vyvýšil nade vše a dal mu jméno nad každé jméno,10aby se před jménem Ježíšovým sklonilo každé koleno – na nebi, na zemi i pod zemí –11a k slávě Boha Otce každý jazyk, aby vyznával: Ježíš Kristus jest Pán. 
Ježíš ovšem nekraluje tak, jak je popsáno v 9. verši našeho žalmu: 9Rozdrtíš je železnou holí, rozbiješ je jak nádobu z hlíny.“ Ježíš je kníže míru. Jestliže něco drtí, tak lidskou
pýchu a používá k tomu pravdu, lásku, odpuštění a naději.
      10Nuže, králové, mějte rozum, dejte na výstrahu, soudcové země! 11Služte Hospodinu s bázní a jásejte s chvěním. Lidé, dejte se pobídnout k lásce k Pánu Ježíši, buďme zase národem, který miluje Syna Božího. On se stal pro nás člověkem, aby poznal naše bolesti, nemoci a trápení, aby byl naším bratrem ve všech těžkostech, přinesl za nás nejvyšší oběť, aby nám nemusely být počítány viny a neustále se přimlouvá za nás u Otce.  
A co Bůh Otec? Ten, který naplňuje vesmír a může rozmáčknout naši malou planetu jak švába? Jsem si naprosto jistá, že každý otec, každý táta, miluje toho, kdo miluje jeho dítě. Úcta a láska k Pánu Ježíši s sebou nese lásku a přízeň Boží. 12Líbejte syna, ať se nerozhněvá, ať na cestě nezhynete, jestliže jen málo vzplane hněvem. 
Blaze všem, kteří se k němu utíkají! Amen
Modlitba: Pane Ježíši Kriste, odpusť nám, že tak často zapomínáme, co všechno v tobě máme. Přítele, který zná naše nejniternější myšlenky a přece nám zůstává věrný, bratra, který s námi nesl tíhu tohoto života. Parťáka pro všední i sváteční dny, spolubojovníka za pravdu, právo a spravedlnost. Ochránce, přímluvce, krále a panovníka. Kéž se láska k tobě Pane rozhojní v nás všech i ve všech dálavách země. Amen




Přímluvná modlitba 
Hospodine, Pane náš, ty můžeš Duchem svatým způsobit, aby slovo o Kristu vyvolalo víru. Prosíme, učiň to při všech, kdo dnes slyšeli evangelium: ať se na ně spolehnou,' ať se s důvěrou uchopí tvého Syna ' jako přemožitele kletby hříchu a smrti - i nemoci, 'jen ať jej nehledají pouze pro okamžitou tíseň,' ale plností svého života se k němu přimknou - za soužení i pohody,' v nemoci i ve zdraví,' prosbami i vděčnými chválami. Prosíme tě, aby se moc evangelia prosadila ke spasení i při nevěřících, nad kterými lámeme hůl.
Pohlédni z nebes, Stvořiteli, prokaž svou časnou i věčnou spásu našim nemocným. Stůj zvláštní milostí při těch, kdo po lidsku nemají už naději na uzdravení a ubírají se vstříc smrti. Zakroč také, prosíme, na pomoc malomocným i všelijak jinak trpícím lidem třetího světa. Toužíme po tom, aby je láska Kristova nesla a aby  ji nakonec i vědomě mohli vyznávat. Pane Ježíši Kriste, otevři národům své království,' svým pokojem a spravedlností naplň svět,' uveď církev v jednotu Ducha. 
Požehnej nám scházení v novém období sborového života. Tebe vyznáváme Pane, přiznej se i ty k nám v tomto světě. Dej ať všechno děláme ve jménu tvém, a ne ve jménu svém. Ať pro tvé jméno Ježíši milujeme druhé lidi a přijímáme je takové jací jsou. Ty nám prosíme k tomu dávej svou sílu i požehnání.  
Modlitba Páně

