Bohoslužby 20.2.2022 Pokušení na poušti i ve vztazích    Břeclav
Pozdrav: Milost vám a pokoj od Boha Otce i Pána Ježíše Krista
Introit: Máš-li útočiště v Hospodinu, u Nejvyššího svůj domov, nestane se ti nic zlého, pohroma se k tvému stanu nepřiblíží. On svým andělům vydal o tobě příkaz, aby tě chránili na všech tvých cestách.    žalm   91 	Amen
Pís   447(svítá) Každý den 
Ohlášky
Pís  340 (svítá) tou cestou dál
Vstupní modlitba 
1.čtení:  Gn 2,18-25  
Pís  378 Bože jenž jsi v nebesích
2. čtení + kázání  Lk 4, 1-12 Ef 5,21-33
Pís  624 já Hospodine jedno vím
obnova manželských slibů 
Přímluvná modlitba  
Poslání:  Ef 5, 1-2 a 9
Požehnání: Ať Bůh bohatý v lásce a milosrdenství posílí vaše odhodlání,  ošetří vaše rány, podepře vaše kolena a uzdraví vaše srdce. Požehnej vás a ochraňuj vás všemohoucí Bůh Otec i Syn i Duch svatý. Amen
pís 555 Jezu rač ty sám
Vstupní modlitba
Hospodine, zde jsme, jak jsi nás povolal a pozval. Tvoje království se v Kristu Ježíši přiblížilo, a nám není ničeho tak potřebí, jako se mu otevřít. S pokorou vyznáváme, že k tomu zdaleka nejsme volní. Starosti a práce, soběstředné myšlení, plány nepočítající s tvými skutky ' nám naplňují hlavu i srdce. Stojíme tu před tebou, zraněni i svedeni nepřátelskou mocí ďáblovou.
Zprostřed vší bídy a vin se nyní toužebně utíkáme pod Kristův kříž a do tvého odpuštění. V smrtelném ohrožení přítomného věku a v rozdělenosti církve vyhlížíme jedinou vládu tvou.
Dej, ať opět smíme zakoušet, že evangelium našeho vzkříšeného Pána je mocí ke spasení. Dej, ať z Ducha svatého i dnes poznáváme, že v něčem zdánlivě tak nepatrném, jako je Slovo Písma a jako je toto shromáždění, přichází uprostřed světa tvé věčné království.
Dobrořečíme ti za vítězství tvého Krista. Veliké a podivuhodné jsou tvé činy, Pane Bože všemohoucí, spravedlivé a pravdivé tvé cesty, Králi věků. Kdo by se nebál tebe, Pane, a nevzdal slávu tvému jménu; neboť ty jediný jsi svatý. Všechny národy přijdou a skloní se před tebou, neboť tvé spravedlivé soudy vyjdou najevo. Přijmi tuto naši chválu pane a přijď mezi nás – o to prosíme skrze Krista našeho Pána. Amen.


Milí bratři a sestry, miluji tento text z Bible. Kristus jako ženich, církev jako nevěsta. Zamilovaní. Každá neděle je jako rande, každá večeře Páně je jako večeře na tom rande. Láska, kterou Pán Ježíš miluje svou církev, dal jen málokterý muž své ženě. A vůbec každý – muž i žena – může v tomto textu nalézat a prožívat příslib lásky, která nemá na zemi obdoby. Pokud jde o vztah k Bohu – k Otci i k jeho Synu – je tento text velmi inspirativní. Pokud ovšem v něm čteme o vztazích mezi mužem a ženou, tak v dnešním emancipovaném – tedy nezávislém – světě bychom s ním pěkně pohořeli. Kdo dnes ještě naslouchá takovým středověkým názorům! Kdo? Ten, kdo chce porozumět Božímu záměru. 
Já vím, že v evangelické církvi není moc zvykem pečovat o manželství. Je to jak s vírou, nikdo se moc nezajímá, jak věříte, to je každého věc. A tak se v tom každý plácá, jak umí. Možná vycházíme z toho, že v dnešní době jsou manželství a vztahy v rodině dost ožehavé téma, nikdo není bez chyby a každý včetně farářů má nějaké to máslo na hlavě, a tak se do toho moc nerýpá. Ale to, že to nezvládáme, není důvod se tomu nevěnovat. Myslíte snad, že všichni lékaři jsou zdraví? Určitě ne. A přece pro ně i pro nás nepřestalo být zdraví důležitou hodnotou a bojujeme o něj. Proč tedy ne o manželství a dobré rodinné vztahy? Tento sbor je v brněnském seniorátě jediný, kdo podnikl Manželské večery a všem, kdo se zapojili, kdo na vztazích chtěli pracovat nebo i jen pomáhali, patří velký potlesk a já věřím, že v nebi zněl.
Na manželství a na dobré dlouhodobé pevné partnerské a rodinné vztahy čeká mnoho nástrah a těžkých zkoušek. Jsou tu tragické události, úmrtí, postižení, které mohou vztahy v rodině totálně rozklížit. A zase: klobouk dolů tomu, kdo obstál a vydržel.          Ve vztazích čeká také mnohé pokušení. Když půjdeme do Bible, tak nejznámější text o pokušení – je Ježíšovo pokušení na poušti. 
Stručně se dá říct, že Ježíš byl pokoušen ve třech oblastech: 1) ve vytrvalosti, 2) v nabídce moci a bohatství a 3) v zodpovědnosti. Ten příběh má samozřejmě více vrstev, ale my se dnes věnujeme mezilidským vztahům, a tak ponechme tyto 3 oblasti. 
1) Vytrvalost - Ježíš hladověl 40 dní a nocí. A kdo mu první 
nabídl chleby? Ďábel. On mu vlastně nabídl kameny, ať si z nich ty chleby udělá. Zatímco Bůh v nás pěstuje vytrvalost a trpělivost, ďábel nás většinou nachytá na okamžitém ukojení nějaké potřeby. Nemusí jít hned o nevěru partnerovi, ale třeba i jen náhlou potřebu vypěnit a seřvat svou drahou polovičku jako malého haranta. Nebo prásknout dveřmi a vzdát to. To je pokušení, kterému asi čelí většina lidí, co žijí ve vztazích s jinými lidmi.  Teď asi přemýšlíte, jestli to myslím vážně s tím ďáblem, protože zním jak ze středověku. No pokud si pod pojmem ďábel představíte čerty z českých pohádek, tak si opravdu nebudeme rozumět: 
Je tu na světě zlo, které je silnější než my lidé, kterému se těžko bráníme, Používá naše slabé stránky, naše pohodlí, sobectví a touhy. Výsledkem jeho působení je zmar, rozklad a zoufalství namísto pokoje, harmonie, souladu a lásky, které působí Bůh. Z toho usuzuji, že je to protibožské, jde to proti Bohu, proti Božím principům, a pokud tomu Bible říká ďábel, nemám s tím problém. 
A v souvislosti se vztahy mezi lidmi chci říct, že pokud něco dlouho nepřichází, pokud po něčem už dlouho hladovíš a najednou se to naskytne, ale není to úplně správné, tak to určitě není od Boha. Je to náhražka, na které si vylámeš zuby.
2) Dále byla Ježíši nabídnuta všechna království světa.
Jejich moc a bohatství. Zde je pokoušena touha vlastnit -  někoho něco. To bývá velké pokušení – mít moc nad někým. Povýšený postoj, manipulace s lidmi, mít vliv. To už taky nadělo velkou paseku v nejednom vztahu.  Ale mnohem větší pokušení dnešní doby je - ten vliv na druhého vzdát. Nikoho nevést, nikoho nevychovávat, nikomu a ničemu se nepodřizovat. Z listu Efez-
ským jsme slyšeli, kdo má koho poslouchat.  V listu Koloským je tento text zjednodušen, oproštěn o teologii a rozšířen o mezi-
lidské vztahy. 18Ženy, podřizujte se svým mužům, jak se sluší na ty, kdo patří Pánu. 19Muži, milujte své ženy a nechovejte se k nim drsně.20Děti, poslouchejte ve všem své rodiče, protože se to líbí Pánu 21Otcové, neponižujte své děti, aby nemalomyslněly22Otroci, poslouchejte ve všem své pozemské pány, nejen naoko, abyste se jim po lidsku zalíbili, nýbrž ze srdce, v bázni Páně.  Musím říct, že v mnohých rodinách a i v politice vidím, že se věci dějí úplně opačně. Muži se podřizují svým ženám, ženy se ke svým mužům chovají drsně. Rodiče poslouchají ve všem, své děti. Děti ponižují své rodiče a ty potom malomyslní. Páni, tedy ti výše postavení, si nechávají diktovat od otroků, tedy těch níže postavených, aby se jim zalíbili po lidsku a byli znovu voleni.  To je Boží slovo naruby a děje se to!!!
Tento text z Koloských není nějaký návod na to, kdo komu má vládnout. Spíš u každého vypichuje to, co mu dělá největší problém: Ženám dělá největší problém podřizovat se mužům. Tak si zvykly, že všecko dokážou zařídit samy, že zapomínají ptát se muže, jaký na to má názor on. Muži jsou tak zavaleni prací a povinnostmi, že zapomínají, že mají vedle sebe citlivou bytost, která potřebuje projevy lásky a něhy, aby mohla fungovat. Děti toho dneska dokážou spoustu v práci s počítačem zdaleka přerůstají dovednosti rodičů, jsou víc in a největší problém jim dělá poslouchat rodiče. Otcové, kteří se pořád musí někomu podřizovat, v práci držet hubu a krok, tak si svou potřebu autority vylévají na dětech. Touha někomu vládnout. Ta už toho také spoustu pokazila: v politice, v rodinách, v církevních společenstvích. No a honba za materiálním bohatstvím je to samé. Na to už dojelo mnoho vztahů. Rozhádané rodiny kvůli dědictví, zanedbávané děti nebo partner zahrnutí drahými dárky jako odškodnění za citovou újmu. Smutné a marné bez lásky dávání.
3) třetí pokušení, nachystané na Ježíše bylo zahrávat si
s Boží pomocí. I my někdy v zoufalství nebo z rozmaru se do něčeho pustíme s tím, že když to bude špatně, tak to Pán Bůh odpustí. Vždyť nás přece učili, že nás Pán Bůh nikdy neopustí?! Ale milost je od toho milostí, že si ji nezaslou-žíme. Znáte nějakého odsouzeného, který by automaticky počítal s tím, že dostane milost? A když ji dostane jednou, počítal by s tím, že ji dostane podruhé? Není přece blbej. Bůh je nekonečně laskavý a shovívavý, ale to, co si vůči němu můžeme dovolit, má někde své hranice. I to, co si dovolíme vůči svým bližním, má své hranice. Nikdo nemá povinnost si od nás nechat všechno líbit. Tím méně náš životní partner. 
Ježíšova pokušení se promítají i do našich životů. Jak je vlastně Pán Ježíš zvládnul? Ježíš se bránil slovy: Psáno jest. A Bible je plná dobrých Božích principů, o které se můžeme opřít, když je život k neunesení a vztahy s nejbližšími těžké. Za všechny chci říci tyto dva: „Manželství ať mají všichni v úctě a manželé ať jsou si věrni“ (Žd 13,4) a „v ničem se nedejte ovládat ctižádostí ani ješitností, nýbrž v pokoře pokládejte jeden druhého za přednějšího než sebe(Fp 2,3)
modleme se: Pane Ježíši Kriste, ten, kdo poznal tvou oběť, kterou jsi přinesl pro každého z nás, ten nikdy láskou strádat nebude. Nauč nás též jeden pro druhého život pokládat a nevidět pořád jen sebe. Tys to dokázal, dokaž to i v nás. Amen
Obnova manželského slibu
Manželské páry, které si chtějí připomenout svůj svatební slib a utužit svá manželství a odhodlání, mohou přijít dopředu
Kdo tady teď nemáte partnera s sebou, protože vás rozdělila víra, zdravotní stav nebo pracovní či jiné povinnosti, můžete se přidat také. Zůstaňte v lavicích a svůj slib pošlete partnerovi alespoň takto na dálku. Bůh váš slib uslyší. 
Kdo nemáte partnera, buď  už  ne  nebo ještě ne, vzpomeňte na někoho z vašeho blízkého okolí, kdo potřebují v partnerském životě pomoct, modlete se za ně při slovech slibů, ať se i v jejich životech naplní. 
Sliby věrnosti          vezměte se za ruce   opakujte po mně:
Já odevzdávám se tobě a přijímám tě za svou manželku / svého manžela. Přijímám tě od Boha jako vzácný dar. 
Slibuji ti před Bohem, a i před tímto shromážděním, 
Že ti zachovám věrnost, lásku a úctu, 
chci s tebou sdílet dobré i zlé, 
chci při tobě stát v dobách nedostatku a trápení
v čase štěstí a pokoje, ve zdraví i v nemoci. 
Chci přemáhat všechno zlé láskou, pravdou a odpuštěním 
a ve všem být tvým věrným manželem / tvou věrnou manželkou, a to do své či tvé smrti.  K tomu ať mi pomáhá Bůh.
Modleme se – Bože Otče vyslechl jsi sliby, které zavazují. Pomáhej těm, kdo je vyřkli, k jejich zachovávání a posiluj je kdyby byli v pokušení to vzdát. Amen 


Přímluvná modlitba 
Bože Otče, Náš Pane vydali jsme ti své životy, veď nás a neopouštěj, i kdyby nás naše síla a odhodlání opouštěly. Chceme při tobě stát v čase dobrých i zlých, stůj i ty při nás. 
Prosíme tě za všechny nemocné buď jejich silou, prosíme tě za všechny ustrašené buď jejich odvahou. Prosíme tě za všechny hladové buď jejich chlebem, prosíme tě za nepokojnou Ukrajinu a Rusko, buď jejím mírem. Prosíme tě, nebeský Otče, za všechny národy na zemi. Dej jim svůj zákon a právo, aby žily ve spravedlnosti a pokoji, učiň konec tyranství. 
Prosíme tě za naši církev a náš národ, buď naším Pánem
Požehnej práci v našem sboru. Milostivě dej, aby se tvé slovo nevracelo zpět prázdné. Zmocňuj nás svým Duchem při kázání i při péči o duše, při vyučování a při uplatňování kázně, v milosrdenství a službě lásky. Požehnej všem, kdo spolupracují na tvém díle. Nechť se při nás děje tvá vůle.
Buď s vězni, smilovávej se nad vdovami a sirotky, osamělými a opuštěnými, nemocnými a umírajícími. Buď s naším městem. Naplňuj odpovědné muže a ženy smyslem pro spravedlnost a moudrostí. Prosíme tě za své domy a rodiny. Vzdaluj z nich nelásku a hřích. Bohatě v nich přebývej svým slovem, svou láskou, trpělivostí, kázní i svým pokojem.
Když nám nyní, Otče v nebesích, dáváš vstoupit do nového týdne, dej, abychom v něm všecko dobře vyřídili. Nauč nás vykupovat čas. Dej, ať jsme pilní v dobrém díle. Dej nám radostnost v naději, trpělivost v zármutku, vytrvalost v modlitbě. V tebe, Pane, doufáme, tvá dobrota buď s námi. Toužíme po tom, Pane, aby nás každý den přivedl blíže k dokonalosti. Chvála tvému jménu, zde i v tvém království na konci. Amen. (Josef Smolík) 

 – voláme k tobě společně: Otče náš
