Bohoslužby dětské – duchovní boj     1.5.2022      Břeclav
Pozdrav: Milost vám a pokoj od Boha Otce a Pána Ježíše Krista 
Introit:  Efezským 6, 12Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. Amen
Píseň Každý den 
Ohlášky
Píseň  Díky za toto krásné ráno
Vstupní modlitba
	Píseň č. 50 ze Svítá - Divné to věci 
1.čtení Šimon Mág – Sk 8,5-24 panenky 
První blok povídání pro děti 
	Píseň dětí – Boží pokoj jak řeka
2. čtení Boží zbroj - Ef 6,10-17 - zbroj
Druhý blok povídání pro děti
Píseň Pán Bůh je síla má
Přímluvná modlitba
Poslání: 1Kor 13,4-7

Požehnání: Ať ti Hospodin žehná a chrání tě, ať nad tebou Hospodin rozjasní svou tvář a je ti milostiv, ať k tobě Hospodin obrátí svou tvář a obdaří tě pokojem . Amen

Píseň Buď tobě sláva

Vstupní modlitba
Velikonoční modlitba J. Calvina
Všemohoucí Bože! Ve svém Synu Ježíši Kristu jsi nás učinil svým královským kněžstvem. Tobě smíme přinášet své duchovní oběti, tobě jsme posvěceni na těle i na duši. Za to ti patří sláva a dík. Prosíme tě: vyzbrojuj nás svou silou, abychom statečně bojovali proti ďáblu. Ujisti nás, že nám dáš vítězství. Nedopusť, abychom se zalekli mnohých obtíží a těžkostí, které musíme snášet. Ochraňuj nás, abychom nepodléhali duchu doby. Dej trpělivost, abychom s dobrou myslí snášeli všechna pohanění. Podej nám svou ruku a uveď nás do své slávy. V Ježíši Kristu, který je naší hlavou, jsi nám zjevil svou dokonalost. Nechť se tato tvá dokonalost zjeví na všech jeho údech a na celém jeho těle. Dej, ať nám on sám pospíší vstříc, aby nás uvedl do své nebeské říše, kterou pro nás vydobyl svou krví. 

Amen. 














 Šimon kouzelník Sk 8, 5-24
Po zmrtvýchvstání Ježíše  a po jeho nanebevstoupení byly Letnice. O těch ještě uslyšíme za měsíc. Ze 12 učedníků se během pár dní stala několika tisícová církev. Lidé z nich byly úplně paf a koukali, co je to super borce - jak vyhání z lidí nemoci, hříchy a nečisté duchy. A církev vysvětlovala, že to Ježíš Kristus, když vstal z mrtvých, tak jim dal svého Ducha, takže tu vlastně pořád s nimi je, je v nich a může vstoupit i do srdce každého člověka a uzdravovat a vyhánět všechnu špatnost a temnotu , co lidi trápí.  No a jejich slova Pán Ježíš svým Duchem potvrzoval velkými zázraky. 
Politikům se to moc nelíbilo a začali je pronásledovat – to tak, aby došlo k nějaké vzpouře zase – Ale církev se tím vlastně dostala na jiná místa – třeba do města Samaří. Tam odešel diákon Filip. A kázal a uzdravoval a vyháněl démony a křtil ty, kteří chtěli patřit Pánu Ježíši. 
V Samaří byl také nějaký Šimon – říkalo se mu Šimon Mág – protože ovládal magii – byl to kouzelník. On také dělal jakési nadpřirozené věci, co vypadaly jako zázraky – ale spíš to byla nějaká kouzla. To je totiž rozdíl: 1) zázraky se dějí Boží mocí – je to Boží síla, která stvořila tento svět, vzkřísila z mrtvých Ježíše a mění lidská srdce k dobrému. 
2)Magie je také nadpřirozená síla, kterou ale dává člověku Boží nepřítel. Je to protibožská síla a používá se jenom ke zlým věcem. Může také uzdravovat lidské tělo, ale zotročuje duši. Její hlavní vlastností je, že dává člověku moc nad věcmi a lidmi. A mít moc nad lidmi chtějí jenom zlí lidé. Pán Bůh a dobří lidé dávají a přejí druhým lidem svobodu.
Ale tento Šimon kouzelník chtěl ovládat lidi. A ovládal je. No a najednou viděl, že Filip má mnohem větší moc než on a chtěl tu moc taky. Dokonce uvěřil, že Ježíš byl vzkříšen a že je to jeho moc, která koná ty zázraky a dal se pokřtít. To byla velká událost. To všichni čučeli. Dokonce se to doslechli apoštolové, co zůstali v Jeruzalémě a přišli se do Samaří na Boží práci podívat. Přišli Petr a Jan.
A Filip dál křtil a kázal a uzdravoval. Apoštolové Petr a Jan na ty pokřtěné vzkládali ruce, aby přijali Ducha svatého. Když Šimon kouzelník viděl, že tu moc nejen mají, ale že ji udělují druhým lidem, chtěl to taky. A chtěl to tak moc, že nabídl apoštolům peníze. A tím se prozradil. On nechtěl uzdravovat a pomáhat lidem, aby tím oslavil Pána Ježíše. 
On tím chtěl oslavit sebe. On chtěl mít ještě větší moc nad lidmi, o víru v Pána Ježíše mu vůbec nešlo.
Apoštol Petr to odhalil a řekl „buď zatracen ty i tvé peníze, tato moc není pro tebe, jsi plný hořké závisti a v zajetí nepravosti. Pros Boha snad ti odpustí“  
Jak to s ním dopadlo nevíme. Ale byl skutečnou postavou a dodnes se o něj lidé zajímají a jeho slovy se snaží vyvrátit křesťanskou víru. Podle toho soudím, že Boha neprosil…
Příběh o Šimonu Mágovi – kouzelníkovi – jsme si tu povídali proto, abychom věděli, že existují i jiné nadpřirozené síly než ty Boží, ty dobré. Některé zlé věci jsou jen lidský hřích – touha po moci, ovládat lidi, závist. Ale některé jsou nebezpečné duchovní síly, které není radno ani potkat, natož si s nimi zahrávat zkoušet, co umí.  
Co si pouštíte do srdce a do mysli, čím se zabývá tvá duše? 
Děti zpívají – Boží radost jak řeka

Boží zbroj Ef 6,10-17
Dnešní kázání je pro děti a je to velmi choulostivé téma. Kdybychom nepostupovali podle příručky, tak do toho nejdu. Máme mluvit o tom, že existuje Boží nepřítel Satan – neboli ďábel, který má své sluhy démony. Tito démoni občas mohou posednout lidi, co si zahrávali s temnými silami, nebo se nechali ovládnout nějakým zlým myšlením. 
Nechci, mluvit o čertech, nechci mluvit o ježibabách z pohádek, ani o Harry Potterovi. I dnes je spoustu způsobů, jak se s těmito nečistými silami potkat. Máme tu horoskopy, nejrůznější způsoby věštění budoucnosti, automatické kreslení, vyvolávání duchů zemřelých, amulety, různé skupiny lidí s nebezpečným přesvědčením. 
Pokud jsme uvěřili v Ježíše Krista, požádali jsme ho o odpuštění hříchů a svěřili mu svůj život, máme uvnitř sebe velkého bojovníka proti zlu – Ducha svatého. Ale ten nás chrání, pokud ho posloucháme. Není to automatické – seš věřící, nic se ti nestane – ne, to nám v Bibli nikdo neslíbil.
Musíme se aktivně chránit, musíme pro tu ochranu něco sami udělat. Oblékat Boží zbroj. Všechny její části jsou Božím darem a máme je popsány v listu Efezkým 6. kap.
Boží zbroj-  13Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát.
14Stůjte tedy opásáni kolem beder pravdou,  - dříve si pásem podkasávali dlouhé šaty, aby se jim nezamotaly pod nohy a mohli lépe utíkat, bojovat, pracovat. Je dobré zvolit s pravdu, na které chceš stát, jinak se zamotáš do všemožných názorů a padneš. – rozdám pruhy látky a fixy.
obrněni pancířem spravedlnosti, - pancíř chrání hruď – srdce plíce žaludek – dnes se potkáváme spíš s neprůstřelnými vestami u policistů, u vojáků. Když útočí zlé síly budou ti chtít vzít jistotu, že tě Bůh miluje a že ti odpustil. První co tě napadne je, že jsi toho spoustu pokazil a že takového tě Bůh nemůže mít rád ani chránit ani stát na tvé straně. Proti takovým myšlenkám a útokům tě chrání Ježíšův kříž – tam byly odpuštěné tvé hříchy, Bůh tě vidí jako spravedlivého, všechno cos pokazil, je smazáno.  – nasadí si reflexní vesty
15  obuti k pohotové službě evangeliu pokoje‘
Znáš pohádku o sedmimílových botách? – to byly boty, které jsi obul a už jsi byl 6 km daleko. Tak tyto boty tě odnesou do služby – k pomoci těm, co tě potřebují, kdo potřebují utěšit, povzbudit vírou a evangeliem. Kam tě nosí tvoje boty?
16  a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. Napiš, čemu věříš, čím odrážíš pochybnosti – rozdám podsedáky a papíry a lep pásky.
17  Přijměte také ‚přilbu spasení‘ – stejně jako u pancíře. Co je to spasení záchrana – jistota, že jsi zachráněný od věčného zatracení a že ti Bůh dá věčný život s ním v nebi. Přilba spasení chrání tvou mysl, aby se ti tam nevloudily jiné myšlenky (Magneto) – nasadí si svou helmu cykl. 
 A meč Ducha, jímž je slovo Boží‘ – pozor mečem už se nejen chráníš, ale můžeš i útočit. Před Božím slovem většinou prchají zlé síly i myšlenky. Uč se ho zpaměti, abys byl vždy připraven – meče, Bible. 
 Modlitba                    Píseň Pán Bůh je síla má 
Přímluvná modlitba
Pane Ježíši Kriste, který tu s námi na zemi zůstáváš svým Duchem Svatým, prosíme o tvou přítomnost, sílu a autoritu.   Prosíme tě za bratry a sestry, kteří bloudí ve víře, propadají nepravému učení, překrucují Písma a znevažují tvou pravdu. - Dávej nám a vší církvi slovo pravdy a moudrosti, aby jim uměla vyložit tvé evangelium a vysvobodit je ze zajetí falešných představ.
Prosíme tě za bratry a sestry, zvláště mladé, kteří v životě zbloudili, stávají se obětí svých vášní, své ctižádosti a sobectví. - Dej, abychom jim pomáhali zakotvit život v Kristu, aby nebyli zmítáni na všechny strany.
Prosíme tě za mladé manžele, i za lidi staré, nemocné, na něž doléhají těžkosti a břemena života, takže pohasíná jejich víra i touha po společenství tvého lidu a mizí jim smysl života. - Nedopusť, aby jejich víra docela zhasla a aby jim cesta | do shromáždění zarostla.
Prosíme tě za ty, kteří tě neznají. - Dej, ať jim náš život s nimi v rodině i v práci pomůže k tomu, aby tě poznali.
Způsob svým Duchem, aby naše shromáždění byla otevřená pro všechny bloudící hříšníky, aby cítili, že tu jsou přijati, a nacházeli radost z tvého odpuštění. Ať i na nás vidí, že žijeme jen z tvé milosti.
Dej, ať se dovedeme navzájem přijímat, ať dovedeme přijímat kazatele, bratry a sestry presbytery a všechny, kteří nám slouží k víře. Dej, ať umíme trpět s trpícími, plakat s plačícími a radovat se s radujícími.
Dej, abychom věděli, že stejná utrpení jako nás ' obkličují církev naše na celém světě.
Zbav svůj lid i celé lidstvo trápení a soužení a daruj všem svůj pokoj. Modlíme se za mír na Ukrajině i za mír v srdcích všech, co rozpoutávají válku mezi národy i své soukromé války.
Prosíme o moudrost pro všechny, kdo tuto válku mohou zastavit. Prosíme o moudrost pro lidi z našeho národa, aby rozeznali pravdu od lži, skutečnost od iluze. 
Všechny své starosti vkládáme do 
Modlitby Páně
 


