Bohoslužby       Nepřátelství se světem  Břeclav 13.11.2022
Pozdrav: Milost vám a pokoj…
Introit: Hospodin je světlo mé a moje spása, koho bych se bál? Hospodin je záštita mého života, z koho bych měl strach   Ž 27,1
Píseň	Každý den
Ohlášky 
Píseň 284 - Nuž Bohu děkujme
Modlitba 
1.Čtení  Joel 1,13-14 a 16 -17   +  2,12-17
Píseň 140 ze Svítá – Široká brána
2.čtení   kázání  Mt 13, 24-30 a 36 -43
Píseň	609 - Život nám ubíhá
Blok Večeře Páně    510 - Jezu Kriste    po vysluhování  448 Před
Přímluvná modlitba
Poslání: Nemilujte svět ani to, co je ve světě. Miluje-li kdo svět, láska Otcova v něm není. Neboť všechno, co je ve světě, po čem dychtí člověk a co chtějí jeho oči a na čem si v životě zakládá, není z Otce, ale ze světa. A svět pomíjí i jeho chtivost; kdo však činí vůli Boží, zůstává na věky.                         1 Jan 2,15-17
Požehnání:  Sám Bůh pokoje nechť vás cele posvětí a zachová vašeho ducha, duši i tělo bez úrazu a poskvrny do příchodu našeho Pána Ježíše Krista.
Pís   411 - Amen Otče rač to dáti

Vstupní modlitba
Otče nebeský, ty dáváš slunci svému vycházet na spravedlivé i nespravedlivé. Slitováváš se nad námi hříšnými a každodenně nás obdarováváš, ačkoliv si toho nezasluhujeme.
Nám však je zatěžko odpouštět. Dlouho setrváváme v hněvu, snadno odsuzujeme své bližní, vidíme chyby na druhých, a své viny nevidíme. Neumíme se sdílet s bližními v jejich starostech. .
Pane Ježíši Kriste, tys vydal sebe samého v oběť za nás. Sám sebe nám dáváš, kdykoliv přijímáme chléb a víno v tvé Večeři. Prosíme tě, zůstávej s námi svým Duchem.
Duchu svatý, požehnej nyní zvěstovanému slovu, aby přemáhalo naše sobectví a dalo nám sílu odpouštět a sdílet se s druhými. Pomáhej nám, abychom měli jedni druhé za přednější než sami sebe. Nedopusť, aby se kdo mezi námi cítil opuštěn nebo přehlížen.
Bože trojjediný, dej, ať nás tvé slovo a Kristův stůl spojují v jedno tělo. O to tě prosíme pro všechen tvůj lid, který tě dnes chválí skrze Krista našeho Pána		 Amen.








Kázání    Milí bratři milé sestry, dneska se to kázání asi nebude poslouchat dobře. Na začátek se vás chci zeptat – Měli jste někdy pocit, že se svět zbláznil? Toto kázání je z července 2017, kdy mnou otřásla taková nepatrná událost ve zprávách. o 1) dopravní nehodě dvou mladých dívek. Jedna skončila  na JIPce, druhá na místě zemřela. Jedna z nich to celé natáčela na mobil, a to, co natáčela, běželo jako živé vysílání na internetu. Nehody se stávají a člověk už to přijímá, jako smutný fakt. Ale někdo dal toto natočené video na veřejnou internetovou stránku, každý se na to mohl podívat a když jsem ho viděla byla jsem v šoku. Nebyly tam žádné drastické záběry, po nárazu bylo ticho a mobil snímal jen strop auta. Mě šokovalo to, co za blbosti a nehoráz-nosti ony slečny říkaly, než k nárazu došlo. Jednak samé sprosté slovo, jednak se smály tomu, že jedou 180 a nezajímají je žádné semafory, zákazy, jednosměrky a tak. Na videu je zachycena prázdnota jejich života, která už sama o sobě je velkou tragédií. Velmi drastická ukázka toho, jak prázdné a zoufalé mohou být životy lidí kolem nás. 
2) Navíc pod oním videem se strhla diskuze, čí je to vina. Diskusní příspěvky se dělily na dvě skupiny: Jedni tvrdili, že je to vina rodičů, že je špatně vychovali – ta sprostá slova, nerespektování předpisů,… Druzí tvrdili, že za to může prostředí. Chtěla jsem se podívat, jak se na to dívá Bible. Kdo z nich bude mít pravdu?  2 a) Pro vinu rodičů mluví jeden jediný verš: 18Víte přece, že jste z prázdnoty svého způsobu života, jak jste jej přejali od otců, nebyli vykoupeni pomíjitelnými věcmi, stříbrem nebo zlatem,19nýbrž převzácnou krví Kristovou  1. Petrův 1, 18. Prázdnota života přejatá od otců, tedy z rodiny, je zmíněná v jednom případě.  A jako rodič vím, že se toho dá hodně pokazit – i nechtě. Ale taky vím, že můžu vychovat jak chci dobře, předat lásku, dobré životní hodnoty, udělat všechno co umím, ale potomek si stejně řekne že na to dlabe a zařídí se po svém. 
2b) Pro děsivý vliv prostředí, ve kterém žijeme mluví veršů mnohem více: celá druhá polovina Janova evangelia a Janovy a Petrovy epištoly i jednotlivé verše z Nového zákona. Tyto verše mluví o tom, že svět je Bohu nepřátelské místo, které nepřijalo Ježíše a aktivně vystupuje proti Božím přikázáním:  
Matouš 18, 7Běda světu, že svádí k hříchu! Svody sice nutně přicházejí, ale běda tomu, skrze koho přijdou. List Jakubův 4, 4Proradná stvoření! Což nevíte, že přátelství se světem je nepřátelství s Bohem? Kdo tedy chce být přítelem světa, stává se nepřítelem Božím. Filipským 2, 15 abyste byli bezúhonní a ryzí, Boží děti bez poskvrny uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného.
3) Slovo svět má v Bibli dvojí význam, a) je míněn svět, který Bůh stvořil, veškerá organická a anorganická příroda, živočichové včetně rozvinuté lidské civilizace. Tedy svět jako dobré Boží stvoření. b) svět jako protiklad Božího království. Ono Bohu nepřátelské prostředí. 
4) Tím se dostáváme k našemu dnešnímu textu. Svět je pole z našeho podobenství – Bůh jako dobrý hospodář do něj zasel dobré semeno, ale Boží nepřítel zasel plevel. Ježíš říká, že dobré semeno, jsou synové království a plevel jsou synové toho zlého. Svět je pole a úrodná hlína na něm, to jsou naše srdce, to jsme my lidé. Člověk, hebrejsky Adam, byl vytvořen z prachu země – z hlíny - hebrejsky Adáma. My jsme ta hlína, na nás záleží, co se v nás urodí. Jestliže přijímáme slova, postoje, přikázání toho Dobrého. Urodí se dobré a tím se z nás stávají synové království, pokud v našich srdcích dáme prostor, aby se rozrostlo to zlé, stanou se z nás synové toho zlého.  Já osobně si myslím, že to jací jsme, jak žijeme, nejde svádět na nikoho a na nic. K tomu se rozhodujeme každý za sebe . I ty slečny v tom autě se rozhodly samy za sebe, jak budou nakládat se svým životem. Čím ho naplní, jaká slova se urodí v jejich srdci. 
Vliv prostředí, vliv světa je ale hodně silný, byl už v dobách Ježíšových, byl i dřív byl za doby Soudců, za doby rozděleného Izraelského království. A vždy ten bující plevel dusil a převy-šoval to dobré Boží dílo.  Proto jsme jako 1. Čtení měli proroctví 
proroka Joele, který má 5) návod, jak z toho zaplevele-ného prostředí udělat zase zemi úrodnou. Vyzývá, aby se konaly kajícné modlitby za národ. Abychom s pláčem vyznávali svoje chyby, co všechno jsme si nechali nalézt do našeho života i do našeho národa. Teď nemyslím na etnické a jiné menšiny, ale postoje a způsob života. Náš národ, sami víte, je jeden z nej-ateističtějších na světě. Českému národu vyschl zdroj radosti. 
Není mnoho cest z tohoto stavu. Tak prvně Ježíš říká: Já jsem ta cesta, pravda i život.  Tedy dál kráčet tou Ježíšovou cestou, žít tu Ježíšovu pravdu a žít životem, který vede k životu…. Ale je to trochu takové elitářství, jít za Ježíšem s klapkami na očích  a nechat ostatní ve srabu. Ale další cesta je ta, popsaná Joelem. S pláčem vyznávat vlastní hříchy. Protože i my jsme součástí toho prostředí, i my máme podíl na tom, že lidé netouží po Bohu. I do nás, do našich rodin, do našich manželství, do našich vztahů se vplížil svět. Prorok Joel ale nepřichází s tou výzvou jako z výčitkou, ale jako s dobrým nápadem! Jakože: „hele lidi je potřeba se znovu obrátit k Bohu, vzdát se všeho, co nám k němu brání v cestě, vyznat ty chyby a tu zátěž z minula, protože když to uděláme - to co pak přijde, to je přesně to, na co čekáme … 
6) A ve 3 kapitole Joel říká, co nastane, když se obrátíme k Bohu: Bůh vyleje svého ducha na veškeré tělo, na každého člověka, a přijde duchovní probuzení. Lidem se otevřou oči a vytrhají ten plevel ze svých srdcí. 
Video, o kterém jsem na začátku mluvila, pro mě bylo výstrahou, jak vážná situace v našem národě je. Život nám ubíhá, je škoda každého dne, kdy jsme s tím nic neudělali. Začít u sebe, obrátit se k Bohu, otevřít se mu, nechat se jím naplnit a za ty druhé se modlit: vyznávat jejich prázdnotu, plakat nad tím, že jsme něco takového dopustili. Apoštol Jan nás ujišťuje, že situace má řešení, čteme: To vítězství, které přemáhá svět je vaše víra (1. Jan 5,4). A na jiném místě 1. Janův 4, 4Vy však jste z Boha, děti, a zvítězili jste, protože ten, který je ve vás, je větší než ten, který je ve světě.  Ten, který je v nás je větší než ten, který je ve světě! Tak proč mlčet, proč jen klopit zraky nebo se dívat stranou? Když nám přerůstá přes hlavu něco, s čím nesouhlasíme! Církev by měla být jasnější a pevnější v názorech. V tom světě, v tom prostředí, v tom nejateis-tičtějším národě vyrůstají naše děti a jejich děti. Vzpomeňme na naše velikány, Husa a Komenského a jistě mnohé menší hrdiny víry, kteří k Bohu volali za náš národ, a s pláčem vyznávali jeho hříchy. Pokáním vytrháváme plevel ze svého srdce a označujeme veřejně plevel plevelem. Tím dáváme růst tomu, který je v nás a je větší, než který je ve světě. Proč se má mezi národy říkat: ‚Kde je jejich Bůh?‘“18Horlivě se ujme Hospodin své země a se svým lidem bude mít soucit. (Joel 2,17b- 18) Amen                    Povstaneme k modlitbě pokání  - jako vždy před VP 
Před tebou, Bože, vyznáváme svůj hřích, vyznáváme  za sebe i za náš národ, že tě nehledáme, že se ti nepodřizujeme ve všem, co děláme, že jsme si víc zamilovali svět než tebe. Že nejsme lidem v tomto národě dobrým svědectvím o tobě. Neumíme milovat, pomáhat, pokládat jeden druhého za přednějšího sebe. Kdo se mnou takto vyznáváš potvrď hlasitým: Vyznávám.             
Pane Ježíši Kriste, ty jsi přišel na tento svět, aby za nás podstoupil smrt na kříži a tvoje krev z nás smývá každý hřích i ty z minulosti i ty včerejší. Věříme že v tobě máme odpuštění a smíření s Bohem. Kdo se mnou takto věříš, potvrď hlasitým
 věřím
Duchu svatý, který našemu duchu zvěstuješ Boží odpuštění, dej nám sílu odpustit našim bližním, rodičům, sourozencům vrstevníkům, potomkům, kteří nám ublížili. Kdo se mnou toužíš odpustit svým bližním potvrď hlasitým Odpouštím.
Pane, ty nám dáváš slovo milosti, že 9Jestliže vyznáváme své hříchy, jsi tak věrný a spravedlivý, že nám hříchy odpouštíš a očišťuješ nás od každé nepravosti. Děkujeme Amen
Zpíváme 609 Život nám ubíhá
Blok večeře Páně
Promluva- slavnost obnovení smlouvy s Bohem. Víte že Bůh často mluví ke svému lidu jako ke své manželce. Zasnoubil jsem si tě na věky, dcero Sionská,… jejich běhání za jinými bohy vnímá jako manželskou nevěru. A jako v každém manželství je vhodné a užitečné obnovit manželský slib – večeře Páně obnovuje smlouvu s Bohem. Manželskou smlouvu s Bohem, kterou Ježíš ze strany Boží zpečetil svou krví. Představ si, že obnovuješ svou smlouvu s Bohem, znovu se přiznáváš ke svému křtu a říkáš Bohu tato slova: Já odevzdávám se tobě, a přijímám tě do svého života na celý život. Slibuji ti věrnost, úctu a lásku, že tě nikdy neopustím, ani ve zdraví ani v nemoci ani v bohatství ani v chudobě ani ve štěstí ani v neštěstí. K tomu mi prosím, pomáhej ty sám.
Apoštolské vyznání víry: Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země, i v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho, jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, trpěl pod Pontským Pilátem, byl ukři- žován, umřel a byl pohřben, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých, vstoupil na nebesa, sedí na pravici Boha Otce všemohoucího, odkud přijde soudit živé i mrtvé. Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou, svatých obcování, hříchů odpuštění, těla z mrtvých vzkříšení a život věčný. Amen.
Pozdravení pokoje 
Modlitba – Náš Pane  a Bože děkujeme ti, že jsi stvořil tento svět, že na něm můžeme žít a užívat si jeho krásu. I když tvé stvoření někdy ničíme a nepřiměřeně využíváme. Stejné je to Pane i v oblasti duchovní, stvořil jsi pro nás ráj, místo, kde jsme mohli být s tebou v čisté radosti z tvojí lásky, ale nám lidem to bylo málo. Hledáme jiné zdroje radosti a poznání než jsi ty a vymstilo se nám to. S každým pohrdnutím tvými dary se od tebe vzdalujeme. Poslal jsi Ježíše Krista, aby svou smrtí na kříži zbořil vše, co nás od tebe oddělovalo. Znovu jsi nám nabídl
život věčný. Znovu jsi otevřel cestu k sobě do své laskavé náruče a tak tu před tebou můžeme stát a v chlebu a vínu obnovovat společenství s tebou i se svými bratry a sestrami. 
Duchu svatý, sjednoť nás, ať jsme jeden lid, posvěť nás, ať jsme národ svatý, lid tvůj vyvolený, královské kněžstvo, ve kterém máš zalíbení. Přijď pane Ježíši vzkříšená Pane a buď nám hostitelem u svého stolu. Amen 
Slova ustanovení  - Pán Ježíš v tu noc, kdy se za nás vydal, vzal při večeři chléb, požehnal, lámal a dával svým učedníkům se slovy: Vezměte a jezte, toto je mé tělo, které se za vás vydává.
Pak vzal kalich, vzdal díky, podal jim ho a pili z něho všichni. 
A řekl jim: Toto je má krev, která zpečeťuje smlouvu a prolévá se za všechny. Toto je smlouva nová a věčná. To konejte na mou památku.
Přijímání … a tak pojďte, neboť…píseň 

Modlitba po přijímání   Pane a Bože ty jsi tak miloval svět, že jsi poslal svého jediného syna Ježíše Krista, aby žádný kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.  A stále miluješ svět, a toužíš, aby byl zachráněn, spasen a k tomu do něj vysíláš nás, abychom byli světlem a solí. Děkujeme za tak velikou důvěru i sílu, kterou nám chlebu a vínu dáváš k tomuto úkolu. Chléb, víno a tvá láska v nás obnovuje naše lidství. To původní lidství, které si uvědomuje, že bez tebe nejsme nic. Chválíme tě a dobrořečíme ti za tvou lásku Amen
Propuštění  Ten který je ve vás je větší než ten, který je ve světě 
Zpívejme před tebou  448 Pane temno ztrácí sílu svou

Přímluvná modlitba 
Hospodine, náš Pane, my vzýváme tvé jméno a věrně přicházíme do shromáždění tvého lidu, ale jak snadno propadáme samospravedlnosti a povyšování, které druhé odpuzuje! Dokonce i tobě, svatému a svrchovanému Bohu, předepisujeme, co máš dělat a jak máš lidi hodnotit. Pokoř si nás, abychom uznali, že tvé soudy jsou spravedlivé a že naše měřítka jen krátkozraká.
Nyní se přimlouváme: dej našim sborům, aby v nich všichni hledající nacházeli vlídné přijetí, pokoru, víru opírající se o tvoje slovo a srce plná milosrdenství. Modlíme se za všechny křesťany, kteří bez uznání a odměny tiše slouží tvému království a kteří v lásce přijímají lidi, za něž Kristus umíral
Modlíme se za všecky, kdo se trápí v nemocech, v bolestech, ve strachu o příští dny, týdny roky. Prosíme za všechny, kdo se bojí chudoby a hrozby krize. Buď jim pevnou jistotou a oporou.
Prosíme také za ty, kdo nesou odpovědnost za spravedlnost a mír ve světě. Prosíme za ukončení nespravedlivé a lidskou čest urážející války. 
Dej, aby tvá církev byla útočištěm všem, kdo jsou v soužení. Vždyť ty jsi ve svém Synu zaslíbil: Kdo ke mně přijde, toho nevyvrhnu ven.
Modlitba Páně 
Bože, který všechny přijímáš, slyš nás, když voláme slovy tvého Syna: Otče náš, který jsi v nebesích . . .


Texty ke čtení 
1. Čtení - Joel 1,12-17
12 Vinná réva uschla, zvadl fíkovník, granátový strom i datlovník a jabloň, všechno polní stromoví je suché. Lidským synům vyschl zdroj veselí. 13Kněží, opásejte se k naříkání, kvílejte, sluhové oltáře, vejděte, nocujte v žíněných suknicích, sluhové mého Boha, neboť dům vašeho Boha je zbaven obětních darů a úliteb. 14Uložte půst, svolejte slavnostní shromáždění, shromážděte starší, všechny obyvatele země, do domu Hospodina, svého Boha, a úpějte k Hospodinu.15Běda, ten den! Blízko je den Hospodinův! Přivalí se jako zhouba od Všemohoucího. 16Což nám není přímo před očima odtržen pokrm, od domu našeho Boha radost a jásot? 17Zrno zaschlo pod hroudami, sklady jsou zpustošené, sýpky rozbořené, obilí uschlo.
-- 2, 12-17 -----
12Nyní tedy, je výrok Hospodinův, navraťte se ke mně celým srdcem, v postu, pláči a nářku. 13Roztrhněte svá srdce, ne oděv, navraťte se k Hospodinu, svému Bohu, neboť je milostivý a plný slitování, shovívavý a nejvýš milosrdný. Jímá ho lítost nad každým zlem. 14Kdo ví, nepojme-li ho opět lítost a nezanechá-li za sebou požehnání, a zase budou obětní dary a úlitby pro Hospodina, vašeho Boha. 15Trubte na polnici na Sijónu, uložte půst, svolejte slavnostní shromáždění! 16Shromážděte lid, posvěťte sbor, sezvěte starce, shromážděte pacholátka i kojence od prsů, ať vyjde ženich ze svého pokojíku a nevěsta ze své komůrky. 17Ať mezi chrámovou předsíní a oltářem pláčou kněží, sluhové Hospodinovi, ať prosí: „Ušetři, Hospodine, svůj lid, nevydávej své dědictví potupě, ať nad nimi nevládnou pronárody. Proč se má mezi národy říkat: ‚Kde je jejich Bůh?‘“
2. Čtení  - Mt 13,24-30 podobenství o pleveli 
24Předložil jim jiné podobenství: „S královstvím nebeským je to tak, jako když jeden člověk zasel dobré semeno na svém poli.25Když však lidé spali, přišel jeho nepřítel, nasel plevel do pšenice a odešel.26Když vyrostlo stéblo a nasadilo na klas, tu se ukázal i plevel.27Přišli sluhové toho hospodáře a řekli mu: ‚Pane, cožpak jsi nezasel na svém poli dobré semeno? Kde se vzal plevel?‘28On jim odpověděl: ‚To udělal nepřítel.‘ Sluhové mu řeknou: ‚Máme jít a plevel vytrhat?‘29On však odpoví: ‚Ne, protože při trhání plevele byste vyrvali z kořenů i pšenici.30Nechte, ať spolu roste obojí až do žně; a v čas žně řeknu žencům: Seberte nejprve plevel a svažte jej do otýpek k spálení, ale pšenici shromážděte do mé stodoly.‘“
A výklad Mt 13, 36-43
36Potom opustil zástupy a vešel do domu. Učedníci za ním přišli a řekli mu: „Vylož nám to podobenství o pleveli na poli!“ 37On jim odpověděl: „Rozsévač, který rozsívá dobré semeno, je Syn člověka 38a pole je tento svět. Dobré semeno, to jsou synové království, plevel jsou synové toho zlého; 39nepřítel, který jej nasel, je ďábel. Žeň je skonání věku a ženci jsou andělé. 40Tak jako se tedy sbírá plevel a pálí ohněm, tak bude i při skonání věku. 41Syn člověka pošle své anděly, ti vyberou z jeho království každé pohoršení a každého, kdo se dopouští nepravosti,42a hodí je do ohnivé pece; tam bude pláč a skřípění zubů.43Tehdy spravedliví zazáří jako slunce v království svého Otce. Kdo má uši, slyš!“

