Řád bohoslužby
Vstupní zpěv  varhany  -  Jezu Kriste, štědrý kněže
Zahájení Pavel R
	Sestry a bratři, shromáždili jsme se zde ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého.	Vodou křtu jsme se stali údy Kristova těla, ale svými hříchy si navzájem působíme bolest a zranění. Nedokázali jsme konat dobro. Tváří v tvář drtivému útlaku jsme nehledali právo a nedbali jsme Božího příkazu pečovat o vdovu a sirotka (srov. Iz 1,17).	Dnes se v tomto shromáždění zamysleme nad svými činy i nečinností, učme se činit dobro a hledat právo.	K tomu, abychom překonali rozdělení a vykořenili systémy a struktury, které přispěly k tříštění našich společenství, potřebujeme Boží milost.
	Shromažďujeme se k modlitbě, abychom posílili jednotu, kterou jako křesťané máme, a „otevřeli svá srdce, a tak odvážně hledali bohatství inkluze i poklady rozmanitosti mezi námi. Modlíme se ve víře.“ (Rev. Martin Luther King.)
Zpěv
II. Výzva k vyznání a odpuštění  Katka R
Odpusť nám, Pane, když přicházíme k bohoslužbě, ale 
nechodíme pokorně se svým Bohem.
(Chvíle ticha)
Prosíme o odpuštění za to, že se církve v minulosti spolupodílely 
na zlu kolonialismu, které dosud pociťujeme všude ve světě.
(Chvíle ticha)
Prosíme o odpuštění za hříchy nespravedlnosti a útlaku, kterých
 jsme se v historii jedni vůči druhým dopouštěli. Nechceme 
zastírat, že nebyly ani před tebou ani před sebou.
(Chvíle ticha)
 Prosíme o odpuštění hříchů nespravedlnosti a útlaku, které 
potlačují rozmanitou harmonii tvého tvorstva.
(Chvíle ticha)
Protože jsme byli obmyti v živé vodě křtu, znovu nám odpusť a 
usmiř nás se sebou navzájem i se stvořením.
(Chvíle ticha)
„Pojďte, projednejme to spolu, praví Hospodin. I kdyby vaše 
hříchy byly jako šarlat, zbělejí jako sníh, i kdyby byly rudé jako 
purpur, budou bílé jako vlna“ (v. 18).
Bůh ať vás ve svém milosrdenství osvobodí od hříchů, abyste 
zachovávali právo, milovali milosrdenství a pokorně chodili se 
svým Bohem.
(Chvíle ticha)
Modlitba Pavel P
Bože všeho tvorstva, z duše i těla jsme vděční za tuto příležitost předstoupit před tebe a vyznat se z hříchů
nespravedlnosti a rozdělení. Společně před tebe předstupujeme jako svatá rodina, sjednocená v nádherné 
rozmanitosti tvého stvoření: někteří z nás pocházejí odsud, jiní přišli jako migranti a další jako uprchlíci, 
všichni dohromady ale tvoříme jedno Kristovo tělo.
	Chválíme tě, že živá voda křtu smyla naše hříchy, rudé jako šarlat, a že jsme byli uzdraveni, když jsme se stali součástí milovaného společenství, Boží rodiny. Vzdáváme ti, Bože Stvořiteli, díky a chválu. Jdeme po této cestě společně a při slavení se naše srdce i oči otevírají, aby rostly v porozumění a posvátné moudrosti, kterou sdílejí a předávají si všichni lidé. Pomoz nám, abychom byli jedno a nikdy nezapomínali,
že jsme všichni členy jedné rodiny, kterou tvůj Duch Svatý svolává z celého stvoření.	Amen.
Zpěv
III. Hlásání Božího slova  

Epištola (Ef 2,13–22)  Metodisti

Responsoriální žalm (Ž 42) 

Evangelium (Mt 25,31–40)  Pavel R
Zpěv
kázání Iz 1,11-18 	 Katka R
11„K čemu je mi množství vašich obětních hodů, praví Hospodin. Přesytil jsem se zápalných obětí beranů i tuku vykrmených dobytčat, nemám zájem o krev býčků, beránků a kozlů. 12Že se mi chodíte ukazovat! Kdo po vás chce, abyste šlapali má nádvoří? 13Nepřinášejte už šalebné obětní dary, kouř kadidla je mi ohavností, i novoluní, dny odpočinku a svolaná shromáždění; ničemnost a slavnostní shromáždění, to nemohu vystát. 14Z duše nenávidím vaše novoluní a slavnosti, jsou mi jen na obtíž, jsem vyčerpán, když je musím snášet. 15Když rozprostíráte své dlaně, zakrývám si před vámi oči. Ať se modlíte sebevíc, neslyším. Vaše ruce jsou celé od krve. 16Omyjte se, očisťte se, odkliďte mi své zlé skutky z očí, přestaňte páchat zlo. 17Učte se činit dobro. Hledejte právo, zakročte proti násilníku, dopomozte k právu sirotkovi, ujímejte se pře vdovy. 18Pojďte, projednejme to spolu, praví Hospodin. 

Milí bratři a sestry v Kristu, milí přítomní. 
Text z proroka Izajáše mluví o tom, že Bohu jsou odporné naše bohoslužby, naše náboženská konání, pokud neumíme druhého přijímat s láskou. Pokud neuznáváme důstojnost a hodnotu života druhých lidí, kteří jsou něčím odlišní, kteří jsou sami se svou situaci a většinová společnost se jich nezastane, naopak jim ještě křivdí. Bůh ústy proroka mluví dost tvrdě. Protože pokud se o něčem mluví jemně, nikdo si to k srdci nebere. Pokud se modlíme a zpíváme Bohu ve svých chrámech a modlitebnách a najednou slyšíme slovo, že si Bůh zakrývá oči, když k němu rozprostíráme ruce, je to proto, abychom šli do sebe a ptali se sami sebe: Nedělám něco, pro co by Bůh nechtěl slyšet můj zpěv, moje modlitby? Neděláme jako společenství něco, co je Bohu proti mysli? Neděláme jako společnost něco, co Boha dráždí a zlobí? Ve své prorocké řeči prorok Izajáš zdůrazňuje, že před Boha se není možné postavit bez ochoty prosazovat spravedlnost, zakročit proti násilníkům a bez snahy pomoci každému, kdo je na okraji společnosti nebo kdo je společností opovrhován.
Jsem žena a jsem maminka. A pro vysvětlení některých biblických pravd používám takzvanou kuchyňskou teologii. Proto mi dovolte jedno malé přirovnání z rodinného prostředí: 
Představte si dítě, co bije ostatní děti na pískovišti, nepůjčuje kyblík ani lopatičku těm, co s sebou žádný nemají. Mladšímu sourozenci, který se neumí bránit, hodí písek do očí. A pak jde za maminkou a řekne „ty jsi moje milovaná maminka“. Maminku ale ta krásná slova vůbec netěší, jsou jí k ničemu, když vidí, že srdíčko jejího dítěte je zlé. Maminka by byla raději, kdyby se k ostatním dětem chovalo hezky, protože by se v dítěti odrážela její dobrota. Pak by zažívala pocity štěstí a i to, že je milovaná maminka. Stejně tak Bůh nerad slyší naše zpěvy a modlitby, kterými ho vzýváme, uctíváme a všelijak se snažíme si ho naklonit, když se nechováme k druhým dobře, když se nezastáváme slabších a ošklivíme si druhé lidi jen proto, že jsou jiní. 
Pokud člověka, který je v něčem jiný, nepřijímám jako sobě rovného, jednám proti Božímu slovu. Podle Božího slova máme hledat právo, tedy spravedlivý přístup ke každému. Co máme všichni lidé společné? V Bibli se píše: Všichni zhřešili a jsou daleko od Boží slávy. A dál Pán Ježíš říká při poslední večeři: Neboť toto jest má krev, která zpečeťuje smlouvu a prolévá se za mnohé na odpuštění hříchů. Znáte snad někoho, za koho Ježíš svou krev na kříži neprolil? Já ne. Pokud nehledáme spravedlnost a právo, Boží rovný přístup ke každému člověku, přispíváme k rozdělení, nikoli k jednotě, za kterou se modlil Pán Ježíš v Janovi 17. 
My křesťané, tedy všichni, kdo vyznáváme, že Ježíš je syn Boží, jsme rozdělení na mnoho frakcí - na denominace, ale i na to, koho budeme volit a v nedávné době i v otázce očkování proto covidu. A pokud dovolíme, aby nás takovéto věci rozdělovaly, nebudeme moci stát před Bohem jako bratři a sestry a neponeseme poselství Boží lásky do tohoto světa.  A pak je zbytečné, abychom tu jako církve existovaly. Protože církev je tu, aby nesla světu zvěst o spasení. Není tu kvůli sobě, je tu kvůli všem, co žijí bez naděje. Pokud ale jsme rozdělení neláskou, k čemu pak chceme ty lidi zvát?
Pojďme s tím něco udělat.

Slyšeli jsme slovo z epištoly Efezským o boření zdí. A o tom, že nejlepší demolišnmen je Ježíš Kristus – v něm je náš mír on dvojí spojil v jedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár. Je mnoho zdí, co rozdělují různé kategorie lidí – i barva kůže může být zeď, různé vyznání víry je zeď , národnost je zeď, odlišnost v sexuální orientaci je zeď, mezi bohatými a chudými je zeď. Při slově „zeď“ si představte ten zvuk, který se ozve, když na ni narazíte. Když nedostanete práci kvůli barvě kůže(plesk), když vás odmítne rodina pro vaši odlišnost(plesk), když vás opustí přítel, protože uvěřil v jiného boha(plesk).  
Ale my se někdy za těmi svými zdmi cítíme dobře, v bezpečí. Vyznáváme za nimi hodnoty, které jsou pro nás důležité, a kdyby ty zdi padly, budeme bezbranní a naše hodnoty by byly bezcenné.       Bořit tyto zdi, za každou cenu, i za cenu jednoty, za cenu odstranění diskriminace, není dobré. Proč to tedy ten Ježíš dělal? Proč zbořil zeď, která rozděluje? Proč ohrozil čistotu židovského náboženství, tím že otevřel evangelium i pohanům? Protože Ježíš snímá hříchy celého světa. Protože v něm jsme všichni děti jednoho Otce v nebi, napříč rasami, sociálními vrstvami. Protože důstojnost a hodnota lidského života se nemění s barvou kůže, obsahem peněženky, obsahem vědomostí nebo mravní bezúhonností. 
A pokud si chceme ponechat ty své bariéry, aby nás chránily, pokud se potřebujeme oddělit nějakou zdí, dobře. Ale nezapomeňme na další Ježíšův výrok: Já jsem dveře.             A také řekl, „po lásce poznají, že jste moji učedníci“, ne podle doktrín, podle hodnot, které zastáváte, ale po lásce.         A láska otvírá ty dveře. Láska dává napít žíznivým, obléká nahé, sytí hladové, (Mt, 25, 32..) přijímá pod svou střechu lidi jiné národnosti. Láska neodsuzuje, ale snaží se porozumět. Láska se neštítí. Láska není slabost, láska je síla. Projevit milosrdenství, soucit, přátelství není slabost, ale síla. Zůstávat v bezpečí svých škatulek, to je slabost.
Dokud nebudeme hledat právo a činit dobro, Bohu se nebudou líbit naše bohoslužby, ani ty ekumenické. Vycházejme k sobě navzájem těmi dveřmi, kterými je Kristus, on nejí jen cesta k Otci, ale i k bratru, sestře. Amen


(Chvíle ticha nebo zpěv)
Apoštolské vyznání víry  Katka R
Věřím v Boha, Otce všemohoucího,
Stvořitele nebe i země.
I v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho,
jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny,
trpěl pod Ponciem Pilátem, byl ukřižován, umřel a byl pohřben, 
sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých,
vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího,
odkud přijde soudit živé i mrtvé.
Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou,
společenství svatých, odpuštění hříchů,
vzkříšení těla a život věčný.
Amen.
Zpěv
V. Přímluvné modlitby Pavel R

a společně se modlíme:
Otče náš…

Ohlášky 
VI. Požehnání a vyslání
Závěrečná modlitba  Pavel P
Věčný Bože, pohlédni na tváře těch, kdo se zde shromáždili ve svatém společenství, a pošli je tam, kam
chceš, aby šli. 	Povzbuzuj je svým Svatým Duchem, aby i nadále vyprávěli své příběhy, činili dobro
a svými skutky hledali právo pro tvé stvoření. 	Udržuj je, aby byli jedno a svět aby uvěřil, že jsi poslal svého jediného Syna Ježíše za život světa.
Vyslání Katka R
Hospodin ať ti požehná a ochrání tě,
Hospodin ať rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,
Hospodin ať obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.
Amen.
5


Zpěv   varhany – Jeden Pán, jedna víra
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