Bohoslužby     Neboť tvé jest království + VSS    26.3.2023
Milost vám a pokoj od Boha Otce i Pána Ježíše Krista.
Introit: Dopomoz mi, Bože, k právu, ujmi se mého sporu, dej mi vyváznout před bezbožným pronárodem. Tys přece moje záštita. (Ž 43, l).  Amen
Píseň 147 Každý den, Pán mi sílu dává
Ohlášky
Píseň 288 Chváliž Hospodina
Modlitba 
Čtení: Daniel 4,28-34
Píseň 342 Kristus je má síla
2.čtení  Lk 1,30-33
Píseň 709 Ó ujmi ruku moji
Výroční sborové shromáždění
Přímluvná modlitba
Poslání: Mt 6,33Hledejte především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno.
Požehnání:	Hospodin, z jehož ruky jsi vyšel, a který je tvůj Otec, ti požehnej, a dej ti prospívat a růst na těle i na duchu.
Hospodin tě chraň před strachem a nebezpečím a vším zlým.
Hospodin nad tebou rozjasni svůj obličej, jako svítí slunce na zemi, a buď ti milostivý, odpusť ti tvé viny a osvobodí tě.
Hospodin k tobě obrať svou tvář a shlédni na tebe v lásce a potěš tě. Hospodin ti dej pokoj, blaho pro tělo a spásu pro duši. Amen

Píseň 749 Tvá Pane Kriste věc to jest
Vstupní modlitba
 Hospodine, Pane náš, ty jsi poslal svého Syna Ježíše, aby rušil skutky temnosti. Naplnil jsi v něm zaslíbení daná prorokům, že slepí prohlédnou, kulhaví se postaví na nohy, malomocní budou čisti, hluší uslyší, mrtví vstanou, chudým a bídným bude zvěstováno evangelium odpuštění hříchů.
Pane Ježíši Kriste, ty jsi mocnosti zla přemohl, ale ony v nás stále ještě působí. Protivíme se tvé svaté vůli, chceme být sami svoji. Stavíme se tak proti tobě a dostáváme se na stranu těch, kteří tě ukřižovali.
Ty však své království mezi námi a na světě nepřestáváš prosazovat a tvá vůle se děje jak v nebi, tak na zemi. Obdaruj nás proto svým svatým Duchem, abychom už nepřisluhovali Zlému a vyzbroj si nás, abychom v sobě i ve světě bojovali proti všem silám temnosti. Dopřej nám v tento postní čas, abychom mezi námi a kolem nás prožili alespoň malá znamení toho, že i dnes rušíš skutky ďáblovy. Otevři nám oči, ať tato znamení nepřehlédneme, ale radujeme se z nich a vzdáváme ti z nich čest a chválu. 
Požehnej nám i výroční sborové shromáždění, ať přinese užitek vše, co bude řečeno. Amen.







NEBOŤ TVÉ JEST KRÁLOVSTVÍ
Milí bratři, milé sestry, končíme dnes sérii kázání na Modlitbu 
Páně. Dnes se naskytuje zvláštní příležitost: kázat na text, který není v Bibli. Jak kacířské! Ó hrůzo! Nikdy bych si nedovolila říct z kazatelny něco, co bych Biblí neuměla doložit. Až dnes. 
Tento dovětek Modlitby Páně – připojila do původních textů Nového zákona, někdy na začátku druhého století až církev. Měla k tomu, své důvody. Jednak to bylo v dobách velkého pronásledování křesťanů a bylo potřeba podpořit víru lidí, že zde nevládnou jen krutý Nero nebo Domicián, nebo kdejaké šílené lidské zřízení či státní režim. Že je tu mocnější království a panství, než jaké si umíme představit nebo zřídit my lidé. Tento dodatek byl uveden v prvním soupisu křesťanského učení tzv. Didaché, jež vydala prvotní církev a v Bibli ho najdeme u Matouše 6.kapitoly ve vysvětlivkách pod čarou
Neboť – tento dovětek začíná slovíčkem Neboť, neboť Tvé jest království i moc i sláva na věky. O to všechno předešlé ... o odpuštění, chléb, pomoc od zlého... o to všechno Tě Bože prosíme, protože (neboť) věříme, že Ty můžeš!  Protože tvoje je to největší a nejmocnější království. A modlíme se tak a věříme přesto, čím si momentálně procházíme. Třeba i navzdory tomu, že se nám právě zdá, že Bůh mlčí. Nebo mluví jazykem, kterému nerozumíme nebo ho neslyšíme. Navzdory tomu, že nás ještě stále děsí zlo, viny, že jsme bezmocní, že chléb vezdejší je stále dražší... a vlády nepřátelských mocností jsou skoro za humny. Navzdory tomu všemu, možná jako v obraně před vlastním strachem a nedověrou  si dodáváme odvahy a ubezpečujeme se, že máme důvod se takto modlit: Neboť jeho je to království i moc i sláva. Myslím, že ta věta je pokusem křesťanů si ještě jednou na konci modlitby srovnat, uvědomit, čemu věříme. Je to uklidňující ujištění, že jsme zakotveni ještě někde jinde. Tohle je důvod, proč mohu být přece jen klidný, pevný, neustrašený, otevřený tomu, co přijde – Neboť tvé jest království i moc i sláva... Určitě to je ještě jeden pokus na závěr modlitby si znovu uvědomit, že náš život má nějaký zdroj, mimo tento svět. 
tvé jest království -  Tvé jest království. Říkáme to proto, že prostě podléháme jiným vrchnostem, než těm, kterým platíme daně. Zodpovídat se budeme ještě jiným soudům, než těm lidským. Kdekdo a kdeco si na nás osobuje nárok, ale to je jen na chvíli, jen omezené, dočasné.  Tímto dovětkem se ujišťujeme, že už teď jsme občany Tvého království Bože. Chceme žít podle Tvých zákonů.. těšit se z tvé radosti nejen ze světských věci.                 A tak se prosím, ukaž jako král, jako ochránce, jako ten, kdo má moc. Kdo může všechno, protože tvé je to největší království.
moc – Kdo má království, má moc. Kdo má moc, ten vládne. Ale je to skutečně Bůh, který nám vládne? .. Kdo a co nám skutečně vládne? Čím se necháváme ovlivňovat a smýkat? Jakou moc jsme ochotní nad sebou uznat? Věřím, že nepodléháme moci nějakého arogantního utlačovatele, osudu, ani okolnostem, ani nemocem, ani smrti. Ale že podléháme síle, která se prosazuje tiše a laskavě. Věříme v nesmírně mocnou bytost, která svou vlídnou energií rozhýbává svět;  v moc, která mi dodává sílu, když padám. Můj příběh je součástí jeho živého dechu. Věřím, že díky Bohu nevezmu za své, až se moje hodinky zastaví. 
i sláva – V mnichovském vězení v roce 1941 jeden křesťanský vězeň napsal ve svých poznámkách: „teprve v těžkostech, v temnu a v bolesti, přichází poznání, co je to sláva: I když to vypadá tak, jako by lidem vládlo něco jiného, jejich sobectví, paní bolest, jiný pán, zlý a ukrutný, přece jen Otče, tvoje je království nad námi“. Co tím chtěl říct? Krásně to vyjadřuje naše píseň: Bychť pak i nezřel rámě, jímž Pán mě veď, já vím, že nenechá mě, že kráčím vpřed,. Ó veď mne tedy Pane, o veď mne sám, až tam, kde má noha stane, kde zaplesám“. Když toto vyznáváš, tomu věříš, naplní tě Boží sláva. Když si uvědomíš, že On má moc proměnit noc v den, boj ve vítězství, úzkost a utrpení ve věčnou radost. My jsme jeho děti a dědici jeho slávy.
 	A to na věky. V tom je Boží sláva - v jeho trvalém vítězství, jehož my jsme součástí. Je zajímavé, že se úsloví na věky pojí zrovna se slovem sláva. Ale tím je myšleno i to ostatní – že Boží království trvá na věky – nikdy nebude nikým poraženo, vždy bude kralovat. Na věky trvá jeho moc – nikým a ničím si ji nenechá vzít – nikým a ničím si nás nenechá vzít – Bůh říká:  z mé ruky je nikdo nevyrve. A na věky i jeho sláva. Pokud nás na tomto světě nejvíc děsí smrt, její vítězství nad životem, pak  je skutečným králem ten, kdo vstal z mrtvých a přemohl smrt. V tom je Boží sláva, nejen, že je silnější než smrt, ale že bránou vzkříšení odvede i všechny, kteří mu věří. Ať už na tomto světě prožíváme cokoli těžkého, v tom je Boží sláva, že Bohu patří konečné vítězství, kde budeme my stát po jeho boku.
Základem Modlitby Páně je otcovská láska a vykoupení v krvi 
Božího syna. Na těchto dvou věcech se nikdy nic nezmění. Tyto dvě věci přetrvají celé věky, proto říkáme „na věky“ – „moc i sláva na věky“. Bůh Otec nás nepřestane milovat a Kristova krev z nás nikdy nebude smyta, nikdy nepřestane být platidlem, kterým byla vykoupena naše duše. Proto můžeme směle doufat, že smíme k Bohu přijít a všech 7 předešlých proseb můžeme před Bohem vyslovit, protože základ naší víry je v Otcově lásce a v Ježíšově krvi. 
Možná proto je tento dodatek doménou protestantů, vyjadřují tím, že milostí jsme spaseni skrze víru. Nikoli ze skutků. Katolíci se tento dodatek nemodlí, říká ho pouze kněz. Když se tedy tento přídavek k Modlitbě Páně modlíme, uvědomme si, že je to naše protestantská hrdost, která směle doufá v Boží lásku a v Kristovu vykupitelskou moc. O nic jiného se protestant ve své víře neopírá. 
Celá modlitba Páně končí slovem Amen – jako dotvrzení všech těch slov, 1) jako potvrzení proseb, ano toto ve své bídě potřebuji a 2) jako dotvrzení své víry – ano věřím, že mi to můžeš dát, když budeš chtít, protože tvé je to království, moc i sláva. 
Co znamená slovo Amen? „Jistě, tak jest, takhle tomu věřím“.
Modlitba je vyjádřením určitého životního postoje. Amen není konec, závěr.  Je to naopak otevřenost pro Boží vůli. Víra, že Bůh může, že chce,     důvěra,    v Boží odpověď  i třebas jinou, než si představuji. Je to uklidnění, protože svěřuji Pánu Bohu svou minulost, svou přítomnost a svou budoucnost. Amen 
Modlitba – Bože Otče, spolse svým Synem i Duchem svatým kraluješ nad nebem a zemí. Máš nejvyšší moc. A tak prosíme ať nežijeme a nestrachujeme se tak, jako bychom byli v rukou lidských vládců. Posilni naši víru o pokojnou důvěru v tebe. Amen
VSS
Přímluvná modlitba 
 „Tvá, Pane Kriste, věc to jest, / jež nám zde svěřena; / a že jest tvá a pro tvou čest, / nemůž být zmařena“. Tak zní píseň co budeme za chvíli zpívat. Ano Pane Ježíši, to, co jsme dnes probírali, o čem jsme hlasovali, je tvoje věc, nejen naše. Stejně jako nad všemi královstvími tohoto světa je to tvoje království – bez konce, tak nad vším, co děláme my v tomto sboru je tvoje vůle, tvůj záměr . A ten nemůže být zmařen. A tak s velkou bázní a respektem vůči tobě se modlíme za zdar toho, co si myslíme, že bude k tvojí oslavě. Odevzdáváme do tvých rukou i finance s důvěrou, že to budeš ty kdo vzbudí obětavost u lidí, náklonnost u institucí. Odevzdáváme do tvých rukou i všechno dění pro veřejnost, která konáme a všechna vyřčená slova s důvěrou, že obojí našlo svůj cíl. 
Pane píseň však pokračuje: „Ač nežli símě ujme se / a užitek svůj přinese, / dřív umírá, však z hrobu zas / povstává slavně v Boží čas“. Je mnoho věcí, u kterých zatím nevidíme výsledek. Dávej nám vytrvalost, trpělivost a víru, že žádná práce v Pánu není marná. 
Modlíme se za všechny naše nemocné, abys je uzdravil, podepřel, ochraňoval. Za naše děti v tomto sboru, mají-li být jeho budoucností, chraň je a veď je. 
Modlíme se za mír ve světě a věříme, že ty jsi mocnější než vládcové světa a my jsme ve tvých rukou ne v jejich.
Společně pak k Bohu Otci voláme: Otče náš…



