Naplněni buďte Duchem!
(bohoslužby v Břeclavi v neděli 21.5.2023)
Čtení: Sk 16,16-34
Text: Ef 5,15-20
Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého slavme společně dnešní bohoslužby. Vítám vás všechny slovy
apoštolského pozdravu: „Milost našeho Pána Ježíše Krista a láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi vámi.“
(2 Kor.13,13)
Žalmista nás vyzývá: „Zpívejte Hospodinu píseň novou, neboť učinil podivuhodné věci, zvítězil svou pravicí, svou svatou paží! Hospodin dal poznat svoji spásu, zjevil před očima pronárodů svoji spravedlnost.“
( Ž 98, 1-2 )
Píseň: Každý den Pán mi sílu dává
Ohlášky:
Píseň: NEZ 118 – Zpívejte Pánu nové písně
Modlitba: Bože, náš nebeský Otče, chválíme tě a velebíme za tvoje dílo, za tvé stvoření. Za krásné slunečné dny i blahodárný déšť, za vůni země a květů, za ptačí písničky. Chceme se dnes přidat k jejich chvalozpěvu a oslavujeme tě za tvou nesmírnou lásku. Vyznáváme ale, že jsme často tak nevděční. Prosíme, odpusť nám. 
Pane Ježíši, ty jsi dal za nás svůj život, abys nás přivedl k Otci. Na kříži jsi porazil smrt a všecko, co nás vzdaluje od tebe. Byl jsi mrtev, a přece jsi živý. Sedíš na Boží pravici, a přece jsi i dnes s námi. Chválíme tě, že i dnes smíme společně slavit neděli, den tvého vzkříšení.
Duchu svatý, vyznáváme ti, že jsme neklidní a roztěkaní, zaujatí sami sebou. Prosíme, proměňuj nás. Ztiš nás, abychom mohli slyšet, když ty k nám mluvíš. A dej nám moudrost i ochotu žít tak, jak se to líbí tobě.
Amen.
Čtení: Sk 16,16-34
Píseň: NEZ 282 – Kéž bychom to uměli
Text: Ef 5,15-20 Kral. 
Kázání 

Přímluvná modlitba: Ježíši Kriste, náš Pane, Tobě je dána veškerá moc na nebi i na zemi. Ty jsi porazil hřích, ďábla i všecko zlo.
Prosíme, zastav zlo, které se šíří ve světě, ve kterém žijeme. 
Prosíme za ty, kdo trpí následky přírodních katastrof i lidského so-bectví, válek, násilí. uč nás, jak můžeme jejich strádání zmírnit.
Prosíme za postižené záplavami a požáry v Itálii, Barmě, Kanadě…
Prosíme o zastavení válečné agrese na území Ukrajiny, Súdán…
Prosíme, aby vyšly najevo záměry těch, kdo mají vliv a moc. Odhal, které jejich úmysly jsou sobecké a které ve prospěch druhých.
Prosme za novináře, ať mají odvahu sdělovat nezkreslené informace.
Prosme za chudé lidi, kteří díky vysoké inflaci nezvládají pokrýt náklady na živobytí.
Prosíme za práci Diakonie. Prosíme za ty, kdo přináší tvou lásku druhým lidem. Povzbuď je ať vidí, že jejich práce není marná.
Prosíme za ty, kdo se ocitli sami a tíží je osamělost.
Prosíme za ty, kdo trpí nemocemi těla i ducha, bolestmi i tíživou prázdnotou. Posiluj je a naplňuj svým pokojem a svou nadějí.
Prosíme, oslav se Ty sám mezi námi, na tomto místě i po celém světě                                                                       
Slyš nás, když společně voláme:
Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno Tvé. 
Přijď království Tvé. Buď vůle Tvá, jako v nebi, tak i na zemi.
Chléb náš vezdejší dej nám dnes.
A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům.
A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého.
Neboť Tvé jest království i moc i sláva na věky.
Amen.
Poslání: „Snášejte se navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému… se vší moudrostí se navzájem učte a napomínejte a s vděčností v srdci oslavujte Boha žalmy, chválami a zpěvem, jak vám dává Duch.“
(Kol 3,13a+16b)
Požehnání: „A Bůh pokoje, který pro krev stvrzující věčnou smlouvu vyvedl z mrtvých velikého pastýře ovcí, našeho Pána Ježíše, nechť vás posílí ve všem dobrém, abyste plnili jeho vůli; 
on v nás působí to, co se mu líbí, skrze Ježíše Krista. 
Jemu buď sláva na věky věků! Amen.“
(Žd 13,20-21)
Píseň: EZ 163 – Hospodin sám národů Bůh

„ ... naplněni buďte Duchem:  mluvíce sobě vespolek v žalmích, a v chvalách, a v písničkách duchovních, zpívajíce a plésajíce v srdcích vašich Pánu, díky činíce vždycky ze všeho ve jménu Pána našeho Jezukrista Bohu a Otci.“
(Ef 5,18c-20 Kral.)
Bratři a sestry, milí přátelé,
ve čtvrtek jsme oslavili svátek Nanebevstoupení Páně, přede dveřmi jsou Svatodušní svátky. Jak bychom měli naplnit dny, které do nich které zbývají? Nebo čím bychom měli naplnit celé to období mezi Velikonocemi a Svatodušními svátky? Tedy čas mezi svátky, kdy si připomínáme, ale i znovu prožíváme, znovu pro sebe přijímáme, že Kristus pro nás zemřel i slavně vstal z mrtvých, a svátky, při kterých si připomínáme a i pro sebe přijímáme, že Kristus ty, kdo na Něho očekávají, naplňuje a zmocňuje svým Duchem? Jak se nejlépe na Svatodušními svátky připravit? 
Církev už dávno pro tyto neděle hledala náplň a našla ji. Odráží se v jejich latinských názvech. Jubilate – oslavujte, Cantate – zpívejte, Rogate – modlete se, Exaudi – vyslyš. Všimli jste si někdy, jak je Bible plná modliteb a písní? Jak je plná plná příběhů, ve kterých je někdo někdo v úzkých (často svou vinou), modlí se, Bůh se ho zastane a on potom Boha chválí? Příběhů, ve kterých někomu něco důležitého vyjde, a on pak radostně zpívá?
I v tom příběhu, který jsme četli z knihy Skutků, se zpívá. Ale je to nějak jinak. Zvláštně. Pavel a Silas sedí ve filipském vězení. V nej-bezpečnější cele a s nohama upevněnýma v kládě. Někomu pomohli, někdo jiný přišel o peníze, a tak je nechali zavřít. Jak ten příběh pokračuje? Hospodin zasáhne, dveře vězení se otevřou a oni potom začnou zpívat? Ale kdepak.  „Kolem půlnoci se Pavel a Silas modlili a zpěvem oslavovali Boha; ostatní vězňové je poslouchali. Tu náhle nastalo veliké zemětřesení a celé vězení se otřáslo až do základů. Rázem se otevřely všechny dveře a všem vězňům spadla pouta.“ 
Ano, slyšeli jsme dobře. Oni nejdřív zpívali, nejdřív zpěvem oslavovali Boha, a až potom byli vysvobozeni! No není to zvláštní? Ale Pavel a Silas věděli, že Bůh chce pro nás to nejlepší. Že Boží Syn byl lidským (i našim) nepřátelstvím a zlobou přiveden až na kříž. Ale Bůh ho v moci smrti neponechal, vzkřísil ho a je živý na věky věků! Věděli, že Bůh nás vysvobodil z našeho bloudění, z prázdnoty našeho života, z našeho hříchu. Proto mohli zpívat k Jeho slávě!
Bratři a sestry, vždyť i nám přece Bůh dal poznat svoji spásu. I nám dal poznat, jak velice nás miluje. A Boží lásku pochopit nelze, snad jen žasnout - a vyzpívat… I my mu smíme zpívat! Máme proč Bohu zpívat! I kdybychom zrovna seděli v žaláři, nohy v těžké kládě. Ano, i my máme proč Bohu zpívat!  A ta naše chvála, to naše zpívání (nebo nezpívání) pak má také svoje důsledky. I to nám tento příběh ukazuje. A dnešní text z dopisu do Efezu nás vede ještě dál. 
„…naplněni buďte Duchem…“ Zarazil vás ten rozkazovací způsob? Proč je tu rozkaz? Je to snad v naší moci? Rozhodujeme my sami o tom, jestli budeme nebo nebudeme naplněni Duchem? Když budeme pozorně číst další verše, najdeme odpověď. Zřetelná je ale jen z kralického překladu a ČSP. Ten je v tomto místě velice přesný. Jenže asi není tak úplně srozumitelný. Zejména pro ty mladší. Ale pochybuji, že kdokoliv z nás běžně v hovoru používá přechodníky.
Jenomže právě a jedině jimi se dá smysl tohoto textu vyjádřit a zachovat: „…naplněni buďte Duchem: mluvíce sobě vespolek v žalmích, a v chvalách, a v písničkách duchovních, zpívajíce a plésa-jíce v srdcích vašich Pánu, díky činíce vždycky ze všeho ve jménu Pána našeho Jezukrista Bohu a Otci“ (Ef 5,18c-20 kral.). Naplněni buďte: mluvíce, zpívajíce, díky činíce! Ty přechodníky, ty vyjadřují bližší vysvětlení, způsob jak je možné naplnit tu výzvu, která stojí na začátku věty. Právě ty přechodníky vyjadřují cestu, která vede k tomu, že v nás Duch svatý může v plnosti přebývat. Zároveň vyjadřují přesný opak toho, co Bible nazývá zarmucováním Ducha. Pokud ovšem Ducha svatého zarmucujeme, pak mu znemožňujeme, aby v nás a skrze nás svobodně působil. 
Naše naplnění či nenaplnění Duchem tedy ovlivňujeme tím, čím naplňujeme naše setkání. Naše vzájemná setkávání. Jestli je naplníme pochybným anebo planým, zbytečným hovorem, stěžováním si na kde co a pomlouváním kdekoho. Nebo jestli je naopak budeme naplňovat radostným hovorem o Božích věcech a společným zpěvem. Zpěvem písní, v kterých oslavujeme, co pro nás Bůh v Kristu udělal.
Duch svatý při nás bude získávat stále víc prostoru, pokud nebudeme svoje srdce zaměstnávat hořkými a nečistými myšlenkami a místo toho budeme zpívat a plesat v srdci hned od rána. A právě nejvíc tehdy, když jsme vstali levou nohou z postele. Nebo když máme před sebou těžký den. Nebo když prožíváme něco hodně bolavého. I tehdy smíme zpívat, a ne mrzutě, jedovatě remcat.
Moc Ducha se v nás také rozhojní, když budeme navzdory tomu, co je pro nás přirozené, za všecko vždycky děkovat Otci. Děkovat, a ne si pořád na něco nespokojeně naříkat. A my to můžeme dělat, protože smíme být zahleděni na Pána Ježíše Krista. Od něho se smíme učit, že všecko, co pochází z Otcovy ruky je dobré a děková-níhodné. A to i pokud nastaly zlé dny. A právě tehdy. Abychom ten čas nepromarnili. Abychom roz-uměli, tedy uměli rozeznat, co je Boží vůle. A když máme tento nový zdroj radosti, nepotřebujeme se opíjet vínem. A nepotřebujeme se opíjet ani ničím jiným.
My máme mluvit sobě vespolek v žalmích, a v chvalách, a v pís-ničkách duchovních. To jsou ty zpívané „katechismy“, ty většinou dlouhé písně, v nichž se nám připomíná, co pro nás Pán Bůh udělal a dělá. Písně, které nám pomáhají formovat a budovat naši víru. Naši osobní víru, i víru těch, se kterými zpíváme společně, tedy vespolek.
A máme zpívat a plésat v srdcích našich Pánu. Zpívat mu chvály, oslavovat ho, vyvyšovat nad námi Jeho jméno, jeho slávu. Protože on je chvályhodný. I chvály patří do křesťanského reper-toáru. I chvály patří do našich zpěvníků. A to chvály staré i nové.
A máme díky činit vždycky ze všeho Bohu a Otci. Děkovat vždycky a za všecko. Důvěřovat Bohu, že on ví, co je pro mě dobré. I když tomu teď právě vůbec nerozumím.  Smím zpívat písně díků.
Je řeč o různých formách zpěvu. A všecky jsou potřebné, důležité. A je jedno, jestli jsou to písně ze starých zpěvníků nebo písně úplně nové. To není důležité. Důležité je něco jiného. Totiž, kde při tom zpěvu je naše srdce. Kde je moje srdce. Protože co by bylo platné oslavovat, chválit Boha svými rty, zpěvem a hudbou, kdyby při tom naše srdce bylo Bohu uzavřené? Kdyby od Něho bylo vzdálené? Jiří Třanovský říkal: dvakrát se modlí ten, kdo zpívá, jen když srdcem u toho bývá. Nebo jak nám říkávala jedna pro mě moc důležitá učitelka v javornické nedělce: důležité je abysme nezpívali „fauešně srdcem“. Ale když máme srdce otevřené Bohu, potom chvála našich rtů není prázdný zvuk. Potom naše chvála vystupuje až k Bohu. Až tam, kde k Boží poctě zní nikdy nekončící chvalozpěv. Jsme tedy vyzýváni oslavovat, chválit Boha nejen svými rty, ale celým svým srdcem, celým svým životem.
Bratři a sestry, jak moudré je, že tuto výzvu slyšíme právě teď, v období mezi svátkem Kristova vzkříšení a Svatodušními svátky. Nezůstávejte stát v půli cesty! Když jste přijali smíření s Bohem skrze Kristův kříž, když jste přijali vzkříšeného Ježíše jako Pána, buďte také naplněni Duchem! Protože Duch svatý nám byl dán. Ale na nás záleží, jestli se Mu budeme poddávat, nebo Ho budeme zarmucovat. Jestli se mu budeme otvírat nebo Ho zahánět. naše naplněnost nebo nenaplněnost Duchem svatým tedy záleží na tom, čím naplňujeme své všední dny! O čem mluvíme, co sobě i druhým připomínáme. Jestli Boží lásku nebo lidské chyby... Jestli radostně zpíváme nebo mrzutě, jedovatě remcáme... Jestli vděčně za všecko děkujeme nebo si pořád na něco nespokojeně naříkáme... 
A tak, bratři a sestry, počínejte si jako moudří. Ne jako nemoudří. Abyste nepromarnili tento darovaný čas. Buďte „naplněni Duchem svatým: mluvíce sobě vespolek v žalmích, a v chvalách, a v písničkách duchovních, zpívajíce a plésajíce v srdcích vašich Pánu, díky činíce vždycky ze všeho ve jménu Pána našeho Jezukrista Bohu a Otci.“
Modlitba po kázání: Nebeský Otče, děkujeme, že jsme směli poznat tvoji lásku a smíme se o ni dělit i s druhými. Děkujeme, že smíme zpívat k Tvé chvále. Děkujeme, že Ti smíme za všecko děkovat. 
Prosíme uč nás naplňovat naše dny a naše vzájemná setkání tím, co Tebe oslaví. Uč nás si navzájem připomínat tvoji lásku, zpívat k Tvé chvále a za všecko Ti děkovat. A prosíme, usvědčuj nás, když se vymlouváme a když zpíváme „falešně srdcem“.
Amen.
Píseň: EZ 391,1-3 – Pane, jenžs mne koupil sobě
Ef 5,15-20
Ble,pete ou=n avkribw/j pw/j peripatei/te mh. w`j a;sofoi avllV w`j sofoi,(
KR  Viztež tedy, kterak byste opatrně chodili, ne jako nemoudří, ale jako moudří,
B21  Pečlivě dbejte na to, jak žijete: nechovejte se jako hlupáci, ale jako moudří lidé.
CSP  Dbejte tedy pečlivě na to, jak žijete; nežijte jako nemoudří, ale jako moudří;
CEP  Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako moudří;
evxagorazo,menoi to.n kairo,n( o[ti ai` h`me,rai ponhrai, eivsin
KR  Vykupujíce čas; nebo dnové zlí jsou.
B21  Využívejte svěřený čas, protože doba je zlá.
CSP  vykupujte čas, protože dny jsou zlé.
CEP  nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé.
dia. tou/to mh. gi,nesqe a;fronej( avlla. suni,ete ti, to. qe,lhma tou/ kuri,ou
KR  Protož nebývejte neopatrní, ale rozumějící, která by byla vůle Páně.
B21  Nežijte v nevědomosti, rozumějte Pánově vůli.
CSP  Proto nebuďte nerozumní, ale rozumějte, co je Pánova vůle.
CEP  Proto nebuďte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je vůle Páně.
kai. mh. mequ,skesqe oi;nw|( evn w-| evstin avswti,a( avlla. plhrou/sqe evn pneu,mati(
KR  A neopíjejte se vínem, v němžto jest prostopášnost, ale naplněni buďte Duchem svatým,
B21  Neopíjejte se vínem (což vede k prostopášnosti), ale nechávejte se naplnit Duchem.
CSP  A neopíjejte se vínem, v němž je prostopášnost, ale naplňujte se Duchem,
CEP  A neopíjejte se vínem, což je prostopášnost,
lalou/ntej e`autoi/j evn yalmoi/j kai. u[mnoij kai. wv|dai/j pneumatikai/j( 
a;|dontej kai. ya,llontej th/| kardi,a| u`mw/n tw/| kuri,w|(
KR  Mluvíce sobě vespolek v žalmích, a v chvalách, a v písničkách duchovních, 
zpívajíce a plésajíce v srdcích vašich Pánu,
B21  Promlouvejte k sobě navzájem v žalmech, chvalozpěvech a duchovních písních; 
svým srdcem zpívejte a hrajte Pánu.
CSP  mluvíce k sobě v chvalozpěvech, v oslavných zpěvech a v duchovních písních, 
svým srdcem zpívajíce Pánu a velebíce ho
CEP  ale plni Ducha zpívejte společně žalmy, chvalozpěvy a duchovní písně. 
Zpívejte Pánu, chvalte ho z celého srdce
euvcaristou/ntej pa,ntote u`pe.r pa,ntwn evn ovno,mati tou/ kuri,ou h`mw/n VIhsou/ Cristou/ tw/| qew/| kai. patri,
KR  Díky činíce vždycky ze všeho ve jménu Pána našeho Jezukrista Bohu a Otci,
B21  Vždycky za všechno děkujte Bohu a Otci ve jménu našeho Pána Ježíše Krista.
CSP  a vždycky za všechno děkujíce ve jménu našeho Pána Ježíše Krista Bohu a Otci.  
CEP  a vždycky za všecko vzdávejte díky Bohu a Otci ve jménu našeho Pána Ježíše Krista.

ČEP
„Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako moudří; nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé. Proto nebuďte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je vůle Páně. A neopíjejte se vínem, což je prostopášnost, ale plni Ducha zpívejte společně žalmy, chvalozpěvy a duchovní písně. Zpívejte Pánu, chvalte ho z celého srdce a vždycky za všecko vzdávejte díky Bohu a Otci ve jménu našeho Pána Ježíše Krista.“
(Ef 5,15-20)
Kral.
„Viztež tedy, kterak byste opatrně chodili, ne jako nemoudří, ale jako moudří, Vykupujíce čas; nebo dnové zlí jsou. Protož nebývejte neopatrní, ale rozumějící, která by byla vůle Páně. A neopíjejte se vínem, v němžto jest prostopášnost, ale naplněni buďte Duchem (sva-tým), Mluvíce sobě vespolek v žalmích, a v chvalách, a v písničkách duchovních, zpívajíce a plésajíce v srdcích vašich Pánu, Díky činíce vždycky ze všeho ve jménu Pána našeho Jezukrista Bohu a Otci…“
(Ef 5,15-20)
